

CORREO EXTREMEÑO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año XXVI

Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 6
Portugal: trimestre 6
Las demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Brava Marilla, número 1

TELÉFONO NÚMERO 143

Badajoz 28 de septiembre de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:

Línea del tipo corriente del periódico . . . 0'25 ptas.
En primera y séptima plana 1'00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50
en las restantes 0'50

Núm. 7449

JUAN CASTILLA

Castilla ha muerto. Esta fue la dolorosísima noticia que anoche, a las diez y media de la misma, llegó a nuestra redacción, sorprendiéndonos, como es natural. Para cuantos trabajamos con él en esta casa, para los que sabemos sus cotes intelectuales, muy superiores a cuanto manifestaba en sus escritos, para los que sabemos de sus buenos sentimientos, de la rectitud de su juicio y de otras muchas prendas personales que le adornaban, su muerte nos ha sido tan sentida como cosa propia. Era Castilla de los pocos hombres que pasan la vida dedicados al estudio, nutriendo sin cesar su inteligencia privilegiada. Desde muy joven, Castilla, como carnosamente se le llamaba en esta casa, y con cuyo apellido firmaba sus trabajos, sintió la vocación de las letras, y a ellas se dedicó de una manera decidida, tan formal y seria que, como decimos, dedicaba la mayor parte de sus horas al estudio antes que a su vocación. Era una voluntad. Como literato ya recordarán nuestros lectores, por las obras que ha publicado, primero en "Noticiero Extremeño", y después en "CORREO", que era un poeta de altos vuelos, y no nos guía al afirmar esto la amistad que con él nos unía, pues su profundidad de pensamiento, su sonda preparación literaria,

su amor a las letras, la exquisitez de su espíritu y la manera de cómo él debía sentir el arte, hacían de él un escritor ameno, florido, que dentro de la labor penosa del periodismo, le presentaba al público como un escritor en el que se veía, no al ahogado a las lides literarias, sino al hombre preparado, al hombre sólido y curtido en estos torneos literarios que tantos ambicionan. Su estancia en Roma durante muchos meses, hizo en su espíritu de poeta una huella tan honda, que en todas sus poesías, en todas sus crónicas, en todos sus escritos, se dejaba ver, reñada y elegante, de una manera que cautivaba. Creyente terroroso y creyente práctico, de los que daban ejemplo, Castilla pasó por la vida sembrando sus amistades de buenos consejos, que los que tuvieron la fortuna de oírlos, seguramente que no olvidarán. Sus numerosos alumnos, sus numerosas amistades, los que con él una tras día hemos compartido el trabajo cotidiano, no podrán y no podremos nunca olvidar al buen amigo que se nos va. Reciban sus hermanas doña Josefa y doña Carmen la expresión de nuestro dolor, sincero y leal, como el cariño que le teníamos, y nuestros lectores eleven sus preces a Dios por el eterno descanso de su alma.

El Congreso de Ultramar

Madrid, 27.—Se ha celebrado la segunda sesión del Congreso de Ultramar, asistiendo todos los representantes que se encuentran en la corte. En esta sesión se ha tratado del mejoramiento de los servicios marítimos. También se habló acerca de los servicios postales, giros, paquetes y otros efectos. La mayor parte de la sesión estuvo dedicada a la carta telegrama.

Un decreto sobre Judicatura

Madrid, 27.—Por el Ministerio de Justicia y Cuito se ha publicado un decreto en el que se trata sobre reformas en la Judicatura. Por este decreto se dan de baja en el mencionado escalafón a un magistrado, a dos jueces de entrada, a tres de término y a 42 de ascenso.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Dice Primo de Rivera

Van a ser precisos diez años más de Dictadura

Invitado por la Academia de Jurisprudencia fué a ella muchas veces, y ahora la mencionada institución rechaza la invitación del Gobierno

Madrid, 27.—Varios periodistas han tenido ocasión de entrevistarse con el presidente del Consejo, general Primo de Rivera. Después de varias preguntas sobre cuestiones de actualidad, la conversación recayó sobre la elección llevada a cabo en la Academia de Jurisprudencia para elegir el representante de esta entidad en la Asamblea Nacional. El general Primo de Rivera dijo que le había extrañado que la Academia rechazase esta invitación. Después añadió que en sucesivos Consejos el Gobierno se ocuparía de estas cuestiones con un espíritu de transigencia. Añadió que él muchas veces había acudido a la Academia aun sabiendo que era un centro de rebeldía, y que ahora que el Gobierno había invitado a la Academia, ésta no respondía al llamamiento. Después de unos párrafos que dedicó al partido gubernamental, el presidente terminó diciendo que serían precisos diez años de Dictadura más.

de esta capital ha nombrado representante por esta Universidad en la Asamblea Nacional al catedrático de Historia del Derecho, presbítero don Tomás Guerra.

Jiménez e Iglesias, antes de partir para Africa, donde serán homenajeados, estuvieron despidiéndose de Estella

Madrid, 27.—Esta tarde estuvieron en el Ministerio del Ejército los aviadores españoles señores Jiménez e Iglesias para despedirse del presidente del Consejo señor marqués de Estella. Jiménez e Iglesias partirán mañana para Granada, donde se les rendirá un homenaje, y más tarde seguirán para Africa, donde sus compañeros preparan asimismo otro homenaje monstruo en su honor.

OCULISTA DOCTOR TORRES MÉDICO MILITAR
Diplomado de los Hospitales de París.—Echegaray, 22.—Badajoz

Charlas, indiscreciones, curiosos y menudencias

Pesadillas punitivas y suicidas desconfianzas

¿Qué haremos hoy?... Hagamos balance de nuestras gestiones carreteriles. ¿No os acordáis?... Corría el mes de marzo del año actual. Un buen día este ilustre cronista, gestor incansable de negocios ajenos, a precio de moras y desaires (que en tal moneda pagan los hombres inquietos y actividades de quien nada les debe)... un día—lorón por su tristeza lluviosa, y suspirando porque ya pasó—, este inquieto "Bachiller" soltó el chorro de sus peroratas para contaros aquel sueño de "El puente de los Suspiros". Dormíamos una noche invernal de agua-viento, pensando en nuestra desventura y soñábamos tan a nuestro gusto, que parecíamos nuestro sueño realidad tangible. Ello fué que el ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, hubo de refugiarse en nuestro cortijo extremeño acompañado de un hermano suyo. Por capricho, el auto que les llevaba a Sevilla quiso hacer parada en tierras extremeñas, para que el ministro "providencia" se hiciera cargo de nuestro desamparo y de la necesidad urgente de nuestro pleito.

¡Bendita panne la del auto del conde de Guadalhorce, que hubo de reparar sus averías en los fértiles e incommunicados campos de nuestra patria chica!

Recordad bien aquel cuento interesante. Con el verismo mayor trazábamos la silueta de nuestras desesperadas comunicaciones y pintábamos con los colores más vivos la apatía extremeña corriendo parejas con los olvidos gubernamentales.

El conde de Guadalhorce (para quien todo elogio sería poco, si no hubiéramos de pedirle nada), se tropezó una mañana, sin saber cómo ni cuando, con nuestra crónica en su propia casa. Eran los días de asueto de la Semana Santa, y sin obligaciones amistosas ni partidistas leyó nuestro sueño carreteril, haciéndose bien pronto cargo de la importancia de nuestro terruño y de la poca importancia de nuestros pasados valedores. Sin duda, para más pronto conciliar el sueño, leyó nuestros sueños; y lo que es más extraño, se acordó mucho después de nosotros y recibió en el Ministerio de Fomento una comisión de fuerzas vivas, que en nombre de diez pueblos sufridos pidieron al ministro la pronta construcción de un puente sobre el Guadiana, en las cercanías de Lobón, cuyo puente bautizó el agradecimiento de los comisionados con el nombre de Puente de Guadalhorce.

Todo eso pasó... y algo más aconteció que no ha de referir el cronista, por no reverdecer campos de ilusiones, en donde los soñadores adelgazamos, a cargo de lo que engordan en desconfianzas los incrédulos, que no tuvieron la dicha de levantar la liebre; esa liebre eternamente encamada en la indolencia de una inutilidad agresiva y envidiosa.

El conde de Guadalhorce recabó tan a prisa como él sabe el expediente de "El puente de los Suspiros", para que la Jefatura de Madrid se ocupara de ello con la preteritoriedad de quien remedia orfandades y olvidos incalificables.

Después... después, llegó el verano. ¡Maldito verano, que todo lo paraliza! Las naturales vacaciones del estío, complicándose en la falta de dinero del erario público, hicieron una pausa, casi mortal para nuestras ilusiones, y menos que mortal para nuestras seguridades. Siguió y sigue el conde de Guadalhorce pensando en lo esencial que es la construcción de ese puente del quinto trozo en la carretera de La Roca de la Sierra a la del puente del Antrín... Y siguen siendo para nosotros esa carretera y ese puente, más que sueño, una pesadilla mortificante. ¡Gracias a que la desilusión no nos contagia! Los pasos están dados. El muerto resucitado está; el paratítico anda.

¡Confianza bienhechora, que todo lo intentas y todo lo puedes! ¡Bendita seas mil veces!

Más hacemos los creyentes rezando a Guadalhorce por el bien de esos pueblos desamparados, que los desconfiados incrédulos, que paladean (con malsana sonrisa escéptica) el pretendido fracaso de este "Bachiller Canta-Claro", tan consecuente con su nombre.

Nosotros podemos asegurar que en corto tiempo serán subastados los trozos tercero y segundo de la carretera de La Roca, que dormían hace medio siglo, sin que nadie osara despertar la realidad que habría de encarnar en la esperanza.

Nosotros estamos contentísimos de ser tan crédulos y tan confiados en nuestras actividades. Podemos asegurar, sin temor a rectificaciones, que si la maldita política no mete baza y deja (para bien de España) en su puesto al actual e insustituible ministro de Fomento, ese "puente de los Suspiros" y muchos otros puentes tan suspirados como los futuros ferrocarriles y las carreteras planeadas, y como los saltos de agua, redentores de nuestra industria autónoma, serán un hecho cierto, que cantará el himno del engrandecimiento español, con envidia de las naciones europeas que nos miran curiosas.

Si sois viriles y creéis en el progreso español, no dad batalla alguna sin antes pedir a gritos la continuación en el Ministerio de Fomento del culto ingeniero don Rafael Benjumea, conde de Guadalhorce.

Lástima grande sería que nos quedáramos calvos por un pelo, dejándonos marchar a ese ministro, mucho más necesario para España que una nueva Constitución, que nadie ha de vivirla tras de nosotros.

No os importe la cara ni la persona del gestor de estos negocios vuestros. Cooperemos todos, si es posible, hasta con nuestro trabajo personal, incluso, transportando materiales para el puente de Lobón.

Tened seguridad, sufridos pueblos, en vuestro propio valer. No dudéis que el seguro redentor está en el Ministerio de Fomento. No dejárola ir. Montijo, Puebla de la Calzada, La Roca, Puebla de Obando, Torremayor y tantos otros que nunca usásteis el derecho de petición, pedid y suplida con urgencia. No miréis quien dirige la orquesta, fijad vuestras miradas en quienes han de disfrutar de tanto bien.

Ya es pasado el tiempo dormilón de las siestas homicidas. Podéis estar seguros que todos, absolutamente todos, hasta los que nada hicisteis, tendréis vuestro puesto de honor en la procesión del triunfo.

El Bachiller Canta-Claro
El señor Aunós será condecorado con la gran cruz de Isabel la Católica

Madrid, 27.—Se ha constituido a comisión que gestionará la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica para el ministro de Trabajo, señor Aunós. Se iniciará una suscripción única, cuya cuota será de dos pesetas, y la gran cruz se piensa regalar al mencionado ministro en la fecha del aniversario de una de sus principales disposiciones.

Dice Salcedo Bermejillo

Que sería conveniente que el Gobierno nombrase comisiones de obreros que viesen el estado lamentable en que viven los Soviets

Sin embargo en Estonia el lujo es una cosa asombrosa

Madrid, 27.—Procedente de su reciente viaje a Rusia ha llegado a esta corte el señor Salcedo Bermejillo.

Dice que viene encantado del viaje que ha realizado, y que cree que los obreros españoles debieran de hacerlo todos si fuese posible, para que viesen el estado lamentable que ofrece en todos los órdenes la vida en las Repúblicas soviéticas.

Dice que los viajeros que llegan allí no encuentran ninguna clase de comodidades, sino de los servicios más indispensables.

En Petrogrado no hay más servicios de automóviles que los que el Gobierno tiene puestos en las estaciones, prohibiéndose toda clase de negocios en este sentido.

La carestía de la vida es tan grande, que las frutas, por ejemplo, cuestan a tres pesetas el cuarto de kilo.

En Estonia, sin embargo, el lujo es grandísimo, hasta el punto de que a pesar de que se esté acostumbrado a él, extraña el que se usa en este país.

Salcedo Bermejillo dice que sería conveniente, y así lo cree él, que el Gobierno nombrase comisiones de obreros que fuesen a Rusia, a

fin de que viesen el estado lamentable en que viven los Soviets.

INFORME SOBRE UNAS VISCERAS

Madrid, 27.—El doctor Pascual ha terminado ya el informe de las visceras del marinero Angel Carbó.

Según este informe, no se han encontrado en las visceras mencionadas ninguna sustancia venenosa.

La corrida de la Prensa

Marcial Landa ha tenido en esta corrida una de sus tardes más grandes de torero

Madrid, 27.—Con un lleno completo se ha celebrado la anunciada corrida de la Prensa.

La plaza estaba adornada con tapices, y en los tendidos se veían numerosas mujeres adornadas con mantillas.

Se iban cuatro toros de Clairac y cuatro de Cobaleda.

Lidia extraordinaria.—El rejoneador Nuncio es aplaudido al salir a la plaza montando una jaca muy bien adornada.

Pone dos rejones de una manera magistral, que son aplaudidos.

En el segundo toro que le corresponde deja tres rejones en su sitio y el público le ovaciona largamente. Nuncio sale a los medios de la plaza, haciendo monerías con la jaca y saludando al público, del cual se despidió.

Lidia ordinaria.—Primero.—Marquez saluda a su bicho con cuatro capotazos de compromiso. Con la muleta hace una faena mala que el público abuchea.

Segundo.—Marcial Landa da varias verónicas que se aplauden y en quites se luce granosamente.

Con la muleta da tres pases colosales que ponen a la gente de pie, dando una estocada, después una media que basta, concediéndosele la oreja del animal después de una enorme ovación.

Tercero.—Marquez torrea malamente y con la muleta hace una faena de alifio, dando varios pinchazos y matando después del sexto intento de descabello. Bronca.

Cuarto.—Marcial torrea colosalmente, siendo aplaudido.

Después ofrece los palos a Marquez, que se los rechaza, y deja uno buenísimo.

Con la muleta comienza la faena con ambas rodillas en tierra, dando un pase escalofriante que le vale una ovación enorme.

Después de una faena colosal, deja una entera que basta. Ovación, las dos orejas y música.

Quinto.—Marquez, después de una faena indecente, deja una caída, un intento, otra media y varios pinchazos más, escuchando una pita fenomenal.

Sexto.—Marcial quiere lucirse con el bicho, pero dadas las malas condiciones del animal, le cuesta trabajo.

Se hace al fin de él y da varios capotazos colosales que merecen que el general Primo de Rivera, que presencia la corrida, le arroje un puro.

Con la muleta hace una buena faena para una estocada hasta las cintas que basta. Ovación.

Séptimo.—El caballero Nuncio, para quien es este toro, pone varios rejones, que brinda a Marcial Landa, luciendo con el toro.

Octavo.—El sobresaliente Luis Martínez es ovacionado toreando de capa, despatchando a su enemigo de una entera que basta y escuchando una enorme ovación.

Landa fué sacado en hombros hasta el coche.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La gran novillada de mañana

Ayer fueron desencajonados los ocho novillos de Anastasio Martín, que serán lidiados mañana en la corrida organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Los numerosos aficionados que presenciaron el desencajonado hicieron grandes elogios del ganado, admirando la espléndida lámina de los novillos, con los que reanudarán sus proezas los hermanos bienvenida, Corrochano y Pazos.

Después de haber visto las reses nos ahramos en la seguridad del éxito artístico de la novillada, y esta creencia la compartieron cuantos ayer han asistido a las operaciones de desencajonado de los novillos.

Todo parece contribuir al mejor resultado de la gran fiesta, que esperamos fundadamente deje un imborrable recuerdo en la afición, pues el nombre de los novilleros que actuarán en esta novillada de la Prensa es suficiente garantía para afirmar rotundamente que la novillada dejará un grato sabor artístico a los aficionados que mañana asistan a la plaza.

A continuación publicamos los nombres y pelos de los ocho novillos que fueron encerrados en los chiqueros:

- "Mantellino", 80, cárdeno.
- "Guiltarrito", 122, cárdeno bragao, listón.
- "Venaito", 77, negro bragao.
- "Agujito", 157, entrepelao en cárdeno, lucero.
- "Jaquetón", 44, negro bragao.
- "Jaquetoso", 140, negro bragao.
- Los dos erales para Rafaelito Megías responden a los siguientes nombres:
 - "Lunares", 95, negro bragao, salpicab.
 - "Jaquito", 6, negro bragao, jirón.

UN OFRECIMIENTO

Don Santiago Quintanilla, queriendo cooperar a la corrida que la Asociación de la Prensa ha organizado en su beneficio, ha puesto a disposición de la misma uno de los coches que posee, para que la comisión organizadora del festejo disponga de él en dicho día para cuanto sea necesario.

NOMBRAMIENTO DE UN REPRESENTANTE
Murcia, 27.—La Universidad

LA VIDA EN LA CIUDAD

Gobierno civil

Para su inserción nos fué remitida ayer la siguiente nota del Gabinete de Información y Censura: "Con fecha 3 de septiembre publicaron algunos periódicos, fijamente "El Sol" en su número del 4, un telegrama de Viena en que se acogía la absurda especie de que por orden del jefe del Gobierno de Yugoslavia, valiéndose de bandas terroríficas y apelando a todos los medios, incluso el veneno, hicieran desaparecer dignatarios y representantes extranjeros, a lo que el Rey Alejandro en persona daba su amparo y favorecía con medios propios

Al final del telegrama se hace constar que el origen de la noticia es una señorita relacionada íntimamente con un funcionario palatino: origen novelesco.

Esta lamentable información pasó inadvertida a la censura y a los Centros ministeriales llamados a evitarla o rectificarla, como se hace hoy a demanda del señor ministro de Yugoslavia, formulada ante el jefe del Gobierno, con ocasión de la firma del Tratado comercial. Demanda que por justa y cortésmente presentada merece la mejor acogida, y da buena ocasión a que el Gobierno ratifique su criterio de amparar por la previa censura el prestigio y el concepto en España de todos los países, dueños y soberanos de su interior gobernación, en la que es bien sabido no emplean los medios criminales, reprobables para toda conciencia honrada, que la fantasía de una dama o de cualquier compositor de películas pueda inventar.—27 septiembre de 1929."

LICENCIAS

El número de las de caza expedidas en el mes de octubre se eleva a 908.

SANCIONES

Los capitalistas que se arrojaron al ruedo en la corrida de Olivenza han sido multados con 75 y 50 pesetas por el señor gobernador civil.

VISITA

El señor conde de Salvatierra recibió la visita de los señores que componen el Consejo del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta capital, que le notificaron la celebración de la Fiesta del Ahorro el 31 de octubre, a la que ha sido invitada para que la presida una alta personalidad.

El señor gobernador civil agradeció mucho la atención.

ATERRIZAJE FORZOSO

El comandante del puesto de la Guardia civil de Castiblanco comunicó por telegrama que a las diez y cuarenta y cinco aterrizó aeroplano Junker, número 4, del correo Sevilla-Madrid, en la dehesa "Mendía", del término municipal Herrera del Duque, a causa de avería en el radiador, sin consecuencias para tripulantes, continuando su marcha a las once y treinta. Pilotaba el aparato el teniente aviador señor Soriano.

VISITAS

Visitas que recibió en el día de ayer el señor gobernador civil, conde de Salvatierra:

Don Francisco Matamoras, alcalde de Aceuchal.

Don Francisco Montero de Espinosa, alcalde de Almendralejo.

Don Luis Peche, alcalde de Fregenal.

Don Camilo Salamanca, alcalde de Castuera.

Don Manuel Carrascal, alcalde de Fuente de Cantos.

Don Mariano Tinoco de Castilla, alcalde de Zafra.

Una comisión del Consejo del Monte de Piedad.

Don Francisco López de Ayala, alcalde de Mérida.

Una comisión de la Asociación de la Prensa.

Don Francisco Rodríguez Cervero, alcalde de Montijo.

Don Toribio Silgado, presidente de la Asociación de Tipógrafos.

Don Emilio Alba, presidente de la Cámara de Comercio.

Don Ricardo Carapeto, alcalde de Badajoz.

Información de la Alcaldía

Se recuerda la revista anual a los sometidos al servicio militar

Ayer, cuando fuimos recibidos por el señor Carapeto en su despacho particular, nos manifestó que había firmado varios expedientes, todos de trámite ordinario.

BANDO ORDENANDO LA REVISTA ANUAL

El señor alcalde nos dió a conocer el siguiente bando:

Don Ricardo Carapeto Zambrano, alcalde constitucional de esta ciudad.

Hago saber: Que habiéndose publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día 17 del actual, la circular del señor gobernador civil previniendo se fijen edictos en los sitios de costumbre, recordando el deber que tienen los individuos todos, sujetos al servicio militar, de pasar la revista anual durante los meses de octubre, noviembre o diciembre próximos, se hace público por medio del presente bando, para que llegue a conocimiento de aquéllos, con el fin de que si dejaren de pasar dicha revista, no pueda alegarse ignorancia de los preceptos legales que prefijan los artículos que al final se reproducen.

Badajoz a 27 de septiembre de 1929.—El alcalde, Ricardo Carapeto.

Artículo 36. Durante el último trimestre de cada año, todos los individuos sujetos al servicio militar, no presentes en ellas, quedarán obligados a pasar una revista anual desde que ingresen en Caja hasta que reciban la licencia absoluta, sin que puedan considerarse exentos de esta obligación los que disfruten prórroga, los aptos solo para servicios auxiliares y los que pertenezcan al grupo de servicio reducido.

Art. 38. Todos los individuos separados de filas, cualquiera que sea su situación militar y el Arma o Cuerpo a que pertenezcan, pasarán la revista anual personalmente ante el jefe de la Caja de Recluta, Cuerpo activo u organismo de reserva a que estén destinados.

Los que residan en distintas poblaciones que el Cuerpo u organismo militar a que pertenezcan, se presentarán ante el jefe de organismo de reserva o Caja de Recluta que radique en la población de su residencia.

Art. 39. Los individuos de cualquier situación militar que

residan en poblaciones donde no radiquen unidades de reserva, ni Cajas de Recluta, pero si comandante militar o destacamento mandado por oficial, pasaran ante el jefe de la revista, y en las que no exista ningún organismo ni oficina militar, ante el comandante del puesto de la Guardia civil del pueblo de su residencia o mas inmediato. A fin de facilitar a los interesados el conocimiento de la unidad en que deben pasar la revista, podran estos presentarse a preguntarlo en cualquier organismo militar o puesto de la Guardia civil, donde sean informados.

Art. 40. Los que residan en el extranjero, la pasaran en el Consulado, y si no lo hubiese en la población de su residencia, se dirigirán por escrito al mas próximo, solicitando impresos para hacerlos. El Consulado facilitará impresos ajustados al formulario número 3, que serán devueltos por los interesados una vez llenados.

Art. 42. En el mes de marzo se remitirá por los jefes de los Cuerpos activos y unidades de reserva al Capitán general de la región, una relación nominal de los individuos que han dejado de pasar la revista anual, clasificando por separado los pertenecientes a las diferentes situaciones militares, dentro de éstas por reemplazos; o otra numérica, de los que la han pasado.

Los capitanes generales de las regiones impondrán a los que han dejado de pasar la revista anual, una multa de 225 a 250 pesetas en la primera falta; de 50 a 500 en la segunda, y de 200 a 1.000 en los demás casos, sufriendo la prisión subsidiaria que corresponda si resultasen insolventes.

Dichas autoridades darán conocimiento al Ministerio del Ejército en el mes de octubre del resultado de la revista anual, ajustado al formulario número 4.

Art. 44. La revista anual se pasará a todos cuantos se presenten con dicho fin, aun cuando no lo hubieran efectuado en años anteriores, o hubiesen cambiado de residencia sin previa autorización, sin perjuicio de adoptar las medidas e imponer las correctivos a que hubiese lugar.

Art. 49. Los individuos que dejen de pasar la revista militar anual o cambien de residencia sin la debida autorización, serán castigados con una multa de 25 a 250 pesetas por la primera falta; de 50 a 500, por la segunda, y de 1.000 por las demás, sufriendo la prisión subsidiaria que corresponda, si resultasen insolventes, en los depósitos municipales.

Información militar

Diversos asuntos de trámite

PERMISO

Se comunica al alcalde de Trasierra que se ha concedido permiso al sargento Juan Pablo Dominguez.

INGRESO EN EL HOSPITAL

Que ingresó en el Hospital militar de esta plaza el soldado Florencio Murillo García, se comunica al regimiento de Topógrafos.

PASAPORTES

Al capitán general se comunica que se expidió pasaporte a favor del capitán don Arturo Picatoste Turo, para que marche a incorporarse a la Zona de Reclutamiento número 27, de Guadalajara.

Idem a favor del cabo del segundo regimiento de Zapadores, que marcha a incorporarse, una vez cumplida la licencia que disfrutaba por enfermo.

COMUNICADO

Se comunica a la Caja de Recluta número 11 que el regimiento de Infantería Castilla ha nombrado un suboficial que preste servicios en dicha Caja, hasta que se incorpore el de plantilla.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar, guardia de cárcel y fuerte de San Cristóbal: Gravelinas.

Jefe de día: teniente coronel del regimiento de Gravelinas, don Germán Zamora Caballero.

Imaginería: otro de Villarrobledo, don Ricardo Murillo Loyola.

Hospital y provisiones: primer capitán de Gravelinas.

HACIENDA

Libramientos que serán puestos al pago en el día de hoy

Don Miguel Durán, 1.171'79 pesetas.

Don Antonio Sierra, 2.294'26.

Don Fulgencio Trujillo, pesetas 1.149'54.

Don Miguel García, 1.949'98.

Don Francisco González, pesetas 1.187'83.

Don Cayetano Valera, 194'46.

Don José Loro, 30.000.

Don Hilario Gragera, 22'50.

Don Juan Rodríguez, 405'26.

Ayuntamiento de Fregenal, pesetas 2.666'66.

Don Ignacio Montero, 60'37.

Depositario pagador, 2.506'80.

Vida Religiosa

Sábado, 28.—Ss. Wenceslao, Privato, Estáctico, Marcial, Lorenzo, Marcos, Alfio, Máximo, mrs.; Exuperio, Silvano, Salomón, obs.; Estoquilo, Lioba, vg.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las diez, el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne.

Por la tarde, a las cinco, continúa el canto del oficio divino.

Al toque de oraciones, y ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad, se reza el santo Rosario, y terminado se canta solemne Salve.

EN LAS DESCALZAS

A las ocho de la tarde comienza el piadoso ejercicio de la Corte de rito y adoración perpetua al santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de raciones.

Por higiene

Para el señor alcalde

Nos han visitado los vecinos de la casa número 40 de la calle del Castillo, para rogarnos que llamemos la atención del señor Carapeto sobre los continuos y malos olores que desprende una boca de alcantarillado situada a tres pasos de la puerta principal de su vivienda.

Hemos tenido ocasión de comprobar personalmente la denuncia y de oír las quejas de los restantes vecinos de aquel trozo de calle, que desean se ponga remedio al tormento a que están sometidos por los "perfumes" que desprende el sifón de referencia. Realmente son insoportables y de urgencia adoptar las medidas necesarias para corregir el mal.

A nuestro juicio procede el cierre o supresión del sifón, por ser completamente innecesario en el lugar que ha sido colocado cuando se hicieron las obras de alcantarillado en aquel sector. Como la calle del Castillo carece de acera, ha sido situado el sifón en el piso de la calle, cubierto con una rejilla de hierro, sin duda con el propósito de recoger las aguas llovedizas. Sin embargo, por su pésima situación, que parece increíble haya podido ser dispuesta por personal competente, no recoge ningunas aguas, ya que éstas corren naturalmente por el centro de la calle y apartado bastante de la corriente, ha sido colocado el sifón, en sitio más alto. Y como ya dejamos dicho, a tres pasos, no más, de la vivienda.

Rogamos al señor alcalde ordenar lo que proceda, pues la denuncia, a nuestro juicio, está muy fundamentada.



ZOTAL

Para desinfectar teatros.

Paulino Doncel

Fabrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción

CARDERO, 1 APARTADERO, F. C.

MÉRIDA

Registro civil

NACIMIENTOS

Mercedes Díaz Rodríguez. Bravo Murillo, 65.

Josefa Martínez Berjano. Menacho, 80.

Julio Cerro Jaramago.

Se necesita

dependiente. Farmacia del Globo.

Se arrienda

a pasto y labor la dehesa "Pajosa" o "Utreras", término de Don Benito, junto al Valle de la Serena, propia del conde de Campo Espina. Para tratar, en la finca.

Venta de álamos negros

Se venden quinientos álamos negros aproximadamente, recién cortados, en término de Los Santos.

Para tratar, con don Miguel García de Vinuesa, en Zafra, o con Lorenzo Romero Pérez, en Los Santos.

Ingenieros Agrónomos

Antigua Academia "Oteyza y Loma,"

CLAUDIO COELLO, 50. MADRID. Teléfono 56712.

Alumnos internos y externos. En esta Academia hicieron su preparación mas del 60 por 100 de los INGENIEROS AGRONOMOS existentes en España.

Advertisement for 'LAS AGUILAS' chocolate factory by 'LUIS MERINO' located at 'PLAZA DE ESPAÑA, 15 ZAFRA (Badajoz)'.

Montemayor García Garrido

PROFESORA EN PARTOS

Asiste en esta localidad y pueblos inmediatos San José, número 1.—ZAFRA

Almacenes "San José,"

HIERROS - ACEROS - VIGUETAS - HERRADURAS - CLAVOS MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

ANTONIO R. PINA

— ZAFRA —

ENSEÑANZAS

ESCUELA NORMAL - COMERCIO - PERITOS INDUSTRIALES - MEDICINA - DERECHO.

Internado para todas estas carreras.

Director espiritual y prefecto de estudios, don JOSE LENA. Director propietario, don ROBERTO DE OIKTA.

Academia "San Ramón,"

Antonio Salado, 14. SEVILLA

Advertisement for 'Román Hernández' wine merchant, 'COSECHERO DE VINOS', 'Ventas al por mayor', 'Calle Hernando, n.º 10 ZAFRA'.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

INFORMACIONES VARIAS

EL ESPÍRITU DE EUROPA

(A propósito del Congreso de la F. I. U. I. que se celebra en Da Cologna)

Albrechtsberg, París, Milán, Viena, Heidelberg, Praga, estos nombres simbolizan las más importantes etapas que ha recorrido la Federación de Uniones Intelectuales, desde que se inició el movimiento de la generosa iniciativa del príncipe Carlos de Rohan. Al igual que el astrólogo de la vieja leyenda, que hizo surgir a su vez el conjunto de la balanza, el príncipe de Rohan aspira a evolucionar la amplia misión de paz que anima a su país.

Prácticamente persuadido el príncipe de que la amonitud de unos pueblos contra otros se debe principalmente a equívocos y tergiversaciones, a incomprensión recíproca, se esforzó en establecer un acuerdo que contribuyese a avanzar la paz entre todas las naciones. Comenzó el príncipe su noble empresa reuniendo el año 1923 en su morada de Albrechtsberg, a doce intelectuales procedentes de diversos puntos, a quienes se había comunicado sus fervorosas inquietudes, y tras proliferas deliberaciones, se logró establecer las bases fundamentales del que hoy es intenso y fecundo movimiento intelectual. Demostraron estos debates que las causas íntimas de la bancarrota europea, radican, no tanto en la ciega diferenciación de las fuerzas políticas y económicas, como en el desequilibrio inconsciente de las fuerzas espirituales de Europa. Después de tan acerbos y cruentas pruebas, es hora ya de percatarse de que para salvaguardar la civilización occidental, es necesario tornarnos europeos, sin abandonar por eso, sino más bien elevándolo, el sentimiento nacional de cada hombre.

El príncipe de Rohan ha venido desde entonces efectuando constantes viajes por las capitales europeas, con el propósito de promover y fomentar las Uniones nacionales, y en la actualidad son dieciséis los países que forman esta cruzada.

En el Congreso de París, que se celebró en 1924, se constituyó la Federación Internacional de Uniones Intelectuales, que dentro de la unidad de miras y de objetivo, reconoce y afianza la autonomía de cada componente. Así, se dio el caso admirable y ejemplar de que en el banquete de clausura

telectuales, estriba en inducir a las secciones de cada país a que adquieran conciencia plena y efectiva, de que forman parte integrante de una misma civilización, que cada nación tiene igual derecho al patrimonio de la cultura europea. En otros términos: la Federación Internacional de Uniones Intelectuales aspira, ante todo, a formar "europeos" antes de reconstruir Europa. Anhele, en cierto modo, formular el inventario espiritual de Europa que permita a los intelectuales unirse decididamente en el progreso pacífico de las naciones.

Europa ha olvidado que su civilización surgió del espíritu puro y objetivo de la cultura grecorromana fecundada por el cristianismo. Y todas las naciones de Europa, sin excepción alguna, deben cooperar a la labor que ha de traer el triunfo de un sistema de conocimientos, de poderes y de voluntades enteramente nuevo y de virtualidad incontestable. No es posible, cuando se trata de definir lo que es la nueva Europa, prescindir de ningún país europeo, sin que resulte truncada la obra que se proyecta. Y no cabe

duda de que la Europa política no tuvo conciencia de su grandeza ni de su pequeñez. Su grandeza, que ha de expresar el espíritu europeo, su pequeñez territorial que hace que su primacía deba considerarse un fenómeno paradójico y pasajero.

A que cobre conciencia de tal grandeza y de tal interioridad consagra todos sus esfuerzos la Federación Internacional de Uniones Intelectuales. Cometerá una flagrante injusticia y una confusión recriminable quien pierda de vista la significación única y exclusivamente espiritual de la Federación y la juzgue como un movimiento político internacional. No deja la Federación de reconocer que existe enfriamiento de relaciones entre los países de Europa, pero al reconocerlo así y percatarse de los graves obstáculos que ello le pone, declara firmemente que aspira a encontrar por encima de esos obstáculos los factores subyacentes de la unidad espiritual de Europa, en la que cifra su mayor orgullo y todas sus esperanzas.

Thomas GREENWOOD

ECOS DE SOCIEDAD

BADAJÓZ

MEJORA

Se encuentra totalmente restablecido de su enfermedad nuestro buen amigo el ex juez de instrucción de Badajoz y actual magistrado de la Audiencia provincial de Zaragoza, don Juan de la Cueva Donoso.

TALAVERA LA REAL

Han regresado de su excursión veraniega las bellas señoritas Mariana, Adelina y Teresita Lienza Sama. Sean bien venidas.

Se encuentra pasando una temporada con los señores de Lienza Villalobos (don J.), la monísima señorita Vicenta Alvarez.

Después de pasar la feria al lado de la familia de los señores Dacal, han regresado a Badajoz las encantadoras señoritas Adela Covarsi y Esperanza Segura, y para el Alameda la simpática señorita Puar Diaz.

LOS SANTOS

Ha terminado brillantemente el grado elemental del Bachillerato el distinguido joven Luisito Rico Duran.

Reciba éste nuestra felicitación, como igualmente sus padres, los señores don Narciso Rico y dona Jacoba Duran de Rico.

En Sevilla ha terminado el bachiller universitario don Juan Koriguez Amorruena.

Regresó de Badajoz don José Zapata Acosta.

Se encuentra ligeramente enfermo don Manuel Fernandez de Hienestrosa.

Hicimos votos por su pronta y total mejoría.

Con el fin de mejorar su muy quebrantada salud, ha marchado a Sevilla doña Carmen Urzaga de Iovar. Dios quiera curar y restablecer totalmente a tan distinguida señora.

De Sevilla, y de paso para el santuario de Guadalupe, pernoctaron en esta ciudad reverendo padre Fray Diego de Valencia, don José María Linán y sus hijos Carmela y Carlos Linán.

PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, erupciones, etc. etc. etc. Curación en tres días de Eczemas, Herpes, erupciones, etc. etc. etc. Curación en tres días de Eczemas, Herpes, erupciones, etc. etc. etc.

Destinos públicos

Primeros de octubre cubrense multitud vacantes, con licencias de veinticuatro a cuarenta y seis años, sueldos de 30 a 70 cueros mes. Intimare graduado. Francos Koriguez, 13, primero, etc. etc. etc. Intimare para contestar.

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de las mejores estadísticas en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas, novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USAR DE LAS OPORTUNIDADES DE LOS ANUNCIOS

PRÉSTAMOS

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización. Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse parte o el que se desee.

El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

CLEMENTE A. GALLARDO

Procurador y corredor de comercio colegiado. Mérida (Badajoz)

CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cedulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés.

El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cedulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

UNDERWOOD GUILLERMO TRUJICER S.A. SEVILLA-SIERPES, 9

ALMORRANAS Curación rápida con POMADA CENARRO

INTERNAS, EXTERNAS, SANGRANTES, ETC. Tubo con cánula, 3'00 pesetas. Correo, 3'50

ANIS DEL MONO Famoso en todos los países

BARRERA - FOTO REPRATA HASTA LAS 9 DE LA NOCHE

Comp.ª internacional de Maderas (S. A.) Sucesores de C. Durán & Compañía

CHOCOLATE DUAL El mejor desayuno. Teodosio Ferrández Valencia del Ventoso

Juan Morcillo Tena

PAPELES PINTADOS transparentes para cristales, Cueros y cuero japonés LINCRUSTA

ALMACEN DE ARMAS

Efectos de caza, campo, viaje y sport Gramófonos y discos :: Cartucherías y pólvoras

GENARO DONCEL BADAJÓZ

Lo mejor Uralita

Agencia de Extensadura: AOEL PINNA. Badajoz. - Propietario y responsable

Es específicos y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO!

No comprar sin antes consultar en Farmacia, Droguería y Perfumería del GLOBO ::



Defienda sus hijos No deje la salud de su familia expuesta, ni por un minuto más, a los estragos de los portadores de enfermedades que son: moscas, mosquitos, chinches, polillas, hormigas, pulgas. Vapores Flit. El Flit mata todos los insectos. Penetra en los intersticios donde las polillas, chinches y hormigas se esconden y reproducen. Destruye sus huevos. Mata los insectos, pero es inofensivo a las personas. No mancha.

Exija siempre el Flit en bidón amarillo con franja negra.

Todo producto que se venda a granel no es Flit.

Exija los envases precintados.

FLIT BUSQUETS Hnos. y Ca. Centro, 567, - Barcelona

INFORMACIONES TELEFONICAS

El presidente del Consejo ha salido con dirección a Jerez

El día 17 llegará a Madrid el presidente Carmona, que recibirá el Gobierno

Madrid, 27.—Ha marchado con dirección a Jerez de la Frontera el presidente del Consejo, general Primo de Rivera.

Fue despedido en la estación por varios ministros y numerosos amigos, como asimismo por elementos de la Unión Patriótica.

Dijo a los periodistas que antes de tomar el tren había conferenciado con el ministro de la Gobernación, que le dió cuenta del grandioso recibimiento que se había dispensado en Barcelona a los Reyes.

Un periodista le preguntó acerca del asunto de la Academia de Jurisprudencia, a lo que contestó el presidente:

—Ese es un asunto que no me preocupa, pues demasiado sé que el Gobierno, en la votación que se llevó a cabo tuvo una gran cantidad de votos.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE ECONOMIA

Madrid, 27.—Ha salido con dirección a Gerona el ministro de Economía, siendo despedido en la estación del Norte por numerosos amigos y personal del Ministerio.

UN CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 27.—El próximo día 17 se celebrará un Consejo de ministros en la corte, en el que se tratarán importantes asuntos.

Después de este Consejo el presidente marchará con dirección a Sevilla.

Los Reyes en Barcelona

El pueblo catalán ha dispensado un cariñoso recibimiento a sus majestades los Reyes

Don Alfonso visitó el palacio de las Misiones, el de Industrias Químicas y el palacio Nacional

Barcelona, 27.—A las diez y cuarto han llegado a esta ciudad, procedentes de Madrid, sus majestades los Reyes y las infantas, con el infante don Jaime.

En la estación estaban el gobernador civil, el alcalde de la capital, el gobernador militar, comisiones oficiales, entidades de la población y numerosas comisiones.

El alcalde de la capital ofreció a las infantas y a la Reina hermosos ramos de flores en nombre de la ciudad.

Rindió honores a los Reyes el regimiento de Badajoz, el cual fué revistado por el Rey.

Después los Reyes visitaron el nuevo vestíbulo que se inaugura con su llegada, haciendo grandes elogios del mismo.

Desde la estación marcharon al palacio de Pedralbes, donde estaban dando guardia los Mozos de Escuadra.

A medio día el Monarca, vestido de paisano, marchó a la Exposición, la cual visitó detenidamente.

El Rey invitó a cenar a las autoridades.

El gobernador civil, hablando con los periodistas, ha manifestado que está satisfecho del recibimiento que Barcelona ha hecho a los Reyes, pues no esperaba menos de la hidalgía del pueblo catalán.

Don Alfonso, en la Exposición, visitó detenidamente el palacio de las Misiones, deteniéndose mucho rato ante las reliquias de San Francisco Javier.

Después estuvo también durante largo rato en el palacio de Industrias Químicas.

Desde aquí marchó al palacio Nacional, del que ha hecho grandes elogios.

Mañana asistirá a la inauguración del pabellón de Rumania.

Los Monarcas permanecerán en la ciudad condal hasta el día 15, saliendo seguidamente para la corte con objeto de asistir al recibimiento del presidente Carmona.

El día 15 se celebrará en Valencia el anunciado Consejo de ministros

Madrid, 27.—Se sabe que después que regrese el presidente de Sevilla, marchará con dirección a Valencia, con objeto de estar en la mencionada ciudad el día 15, donde se celebrará el Consejo anunciado, y en el que se tratará de los asuntos pendientes del último Consejo.

EL MINISTRO DE HACIENDA A BARCELONA

Madrid, 27.—Ha salido con dirección a Barcelona, el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

FIRMA DE UN CONVENIO COMERCIAL

Madrid, 27.—Primo de Rivera, con el representante de Yugoslavia, ha firmado el convenio comercial entre ambas naciones.

En Puertollano han resultado intoxicadas cincuenta personas

Puertollano, 27.—A consecuencia de haber tomado leche en malas condiciones, han resultado intoxicadas numerosas personas.

El alcalde ha mandado que se averigüen las causas de estas intoxicaciones por si hubiese lugar a exigir las responsabilidades de rigor.

Por lo pronto, el lechero que sirvió la leche ha sido multado por la Alcaldía en 200 pesetas.

Las personas intoxicadas, que son en número de 50, siguen en el mismo estado.

Únicamente una de ellas se ha agravado de manera considerable.

RESULTADO DE UN COMBATE

Barcelona, 27.—Se ha celebrado el anunciado match de boxeo de pesos gallo entre el italiano Benargeoni y el catalán Pi, que fué vencido por k. o.

Hechos y no palabras

Si necesita hacer instalaciones eléctricas o reparaciones, consulte precios en la

EXPOSICION SOLIS

que se facilitan gratis a domicilio y quedará convencido, tanto en economía como en calidad de sus materiales

FABRICA DE MOSAICOS

PAVIMENTOS DE DIFERENTES ESTILO Y COLORIDO, PISOS DE OLAMBRILLAS CON LADRILO DE BARRO Y LOSETAS DE CEMENTO. IMITACION MOSAICOS ROMANO. LOZA SANITARIA. CEMENTOS. AZULEJOS. POCALLA Y OTROS MATERIALES DE CONSTRUCCION

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, 7 y Vasco Núñez, 48.-Badajoz

BANCO CENTRAL

ALCALA, 51 :: MADRID

Teléfono 11140, 11149 y 18282 - Apartado 339

AGENCIA: GOYA, 89 (ESQUINA A TORRIJOS)

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000 de pesetas.
CAPITAL DESEMBOLSADO... 60.000.000 » »
FONDOS DE RESERVA... 20.000.000 » »

SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Archena, Avila, Astorga, Ayora, Badajoz, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Benavente, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazorla, Cebros, Ciudad Real, Córdoba, Cerdera, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Lérica, Linares, Lora del Río, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Manzanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Novelda, Ocaña, Oropesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacaña, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla

Filial: Banco de Badalona (Badalona)

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista..... Dos y medio por ciento anual.
Con ocho días de preaviso... Tres por ciento anual.
A tres meses..... Tres y medio por ciento anual.
A seis meses..... Cuatro por ciento anual.
A doce o más..... Cuatro y medio por ciento anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses, y de cuatro por ciento a seis meses y cuatro y medio por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual. Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósitos de valores, y en general, toda clase de operaciones de Banca.

Sucursal de Badajoz: Meléndez Valdés, 39

EL SEÑOR
Don Juan Hernández Gómez Castilla
FALECIÓ EL DÍA 27 DE SEPTIEMBRE DE 1929
A LOS 30 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hermanas doña Josefa, doña María y doña Carmen; hermano político don José Jaramillo; tíos, primos y demás familia y la Redacción y personal de CORREO EXTREMEÑO,

RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Benegas, 5, a la capilla de San Sebastián.

Badajoz, 28 septiembre 1929.

Ramón Lozano Carrasco

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER Coches CHEVROLET SEIS CILINDROS, último modelo 1929. Coche cerrado. A todo lujo y confort. Servicio esmerado y económico. A cualquier hora del día y de la noche. A cualquier punto de España.

CALLE GOMEZ MARIN, 14. TELEFONO 8 X

VILLANUEVA DE LA SERENA (BADAJOZ)

TINTORERIA FRANCESA

Se tiñe toda clase de ropas. Limpieza a seco.

Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

POMPAS FUNEBRES

Salmerón, 10 Teléfono 55

AGENCIA GIMENEZ

Sal, 9, principal

Droguería y Perfumería Extremeña MENDICOTE

Para la destrucción de chinches, moscas, cucarachas, hormigas, mosquitos, ratas y demás insectos, emplead los preparados que expende esta casa.

Naftalina, la de mayor fortaleza para combatir con éxito la polilla.

San Juan, 34. Teléfono 350

Sucursal: Santa Lucía, 1, y Salmerón, 2 (antigua droguería del Correo)

FUNERARIA CORREA

Felipe Correa, 56 BADAJOZ

Juan Montañó

Creolina
DESINFECTANTE MUNDIAL
PEARSON
II GANADEROS II
"CREOLINA INDUSTRIAL"
(PRODUCTO NACIONAL)
es el desinfectante activísimo y enérgico, que no siendo venenoso, cáustico ni corrosivo, es excelentísimo para la desinfección y tratamiento de enfermedades de nuestro ganado, establos, etc.

TRECO, S. A.
PLAZA DE LA INDEPENDENCIA 3 MADRID
Fabricadores LABORATORIOS CREOLINA S. A. C. - BILBAO

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Lo que los protegen antes AL ENCAJONAR UN TORO, CAE DENTRO LOS VIAJES DEL "CONDE DE ZEPPELIN," Sabios misioneros al Extremo Oriente

Londres, 27.—El folleto de julio de la "International Review of Mission" publica un estudio de las limosnas recogidas en el curso de los años 1925-1926-1927, en las diversas naciones por las organizaciones misioneras protestantes presentadas al Consejo Misionero Internacional.

Por cada uno de estos años las limosnas se elevan, como término medio, a la suma de 50.909.485,89 dólares, o sea la enorme suma de 1.422.737.144 francos franceses. En esta estadística impresionante figuran en primera línea América y el Canadá, que han dado cada año como término medio la suma de 35.091.437 dólares. Viene en seguida Inglaterra con 11.121.468,87 dólares. Siguen en orden sucesivo:

- América latina, 3.332.591.
Australia, 1.543.370,12.
Alemania, 1.090.545,88.
Noruega, 1.062.222,02.
África del Sur, 480.025,000.
Suecia, 1.033.664.
Dinamarca, 590.194,41.
Holanda, 543.971,05.
Nueva Zelanda, 405.729,32.
Suiza, 274.505.
Finlandia, 140.699,91.
Francia, 116.945,00.
Y últimamente Bélgica con 3.535,27.

En el curso de estos tres últimos años en las cifras de esta estadística se nota un aumento notable de limosnas en Finlandia, Francia, Alemania, Bélgica, mientras que la disminución es muy sensible en Noruega, Dinamarca, Australia y, sobre todo, en los Estados Unidos y en el Canadá. La América del Norte, en efecto, que en 1925 deba 38.987.339, no dió más que 35.000.000 en 1926, y solamente 31.346.972 en 1927.

Estas cifras parecen imposibles, comparados a los resultados de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, que recogió solamente 15 millones de francos. Esto no prueba, sin embargo, la falta de generosidad entre los católicos, porque las Obras misionales no son bastantes conocidas, y la organización no está fuertemente organizada.

Consulta del doctor Morón

(Enfermos de los ojos)
JESUS DEL GRAN PODER, 56
SEVILLA

Corrección del Estrabismo (método original del doctor Morón). Extracción de la Catarata en cualquier periodo de formación. Operación del Glaucoma, etc.

Toledo, 27.—Al encajonar un toro para la corrida de uno de los pueblos de la provincia, un mozo cayó dentro del cajón, resultando herido de gravedad.

LA SEMANA PORTUGUESA

Sevilla, 27.—Dentro de breves días se inaugurará la Semana portuguesa en la Exposición, durante la cual darán conferencias varios intelectuales de la República vecina.

MUERE DE LA MORDEDURA DE UNA RATA

Granada, 27.—Francisco Ruiz falleció días pasados, y avisado el médico para que certificara la defunción, éste se negó a ello.

Después de un examen que hicieron varios médicos se certificó que había fallecido de la mordedura de una rata en un pie mientras el citado sujeto dormía.

LA OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO

Madrid, 27.—Para festejar el fin de curso de la oficialidad de complemento, se ha celebrado un banquete, al final del cual se presentó el presidente del Consejo, señor marqués de Estella, que hizo un elogio de la oficialidad mencionada.

UN PROYECTO DE AUNOS

Madrid, 27.—El ministro de Trabajo, señor Aunós, prepara la reglamentación de las Bolsas de ahorro.

LLEGADA DE LA ESCUADRA

Palma de Mallorca, 27.—Llegaron los buques de la escuadra

Esculturas

y trabajos en general de escayola, cemento, madera y toda clase de pastas, para templos, fachadas e interiores. Pintados a óleo, temple, etc. Marcos de todas clases y estilos. Luminosos y muestras a plazos y al contado.

Especialidad en dorados finos y estucos lisos y tallados. Muebles mixtos de madera y pasta.

UNION PAX-PAPER
Plaza del Castillo, 18. Teléfono 2.
BADAJOZ

española del bando blanco, que realizan las maniobras del Mediterráneo.

Se anuncia la llegada del Rey, que presenciara el tiro de cruces, el cual se realizará a treinta millas de velocidad y sobre un blanco móvil que seguramente será un barco inservible.

VISTA DE UNA CAUSA

Valencia, 27.—En la Audiencia se ha visto la causa por defraudación al Ayuntamiento.

EL ESTADO DE ANTONIO SANCHEZ

Madrid, 27.—Los médicos que asisten a Antonio Sánchez han dicho que el diestro sigue en el mismo estado de gravedad.

Berlin, 27.—El dirigible alemán "Conde de Zeppelin" ha realizado un viaje sobre Ginebra, volando sobre el palacio de la Sociedad de Naciones.

El público que presenció el paso del dirigible prorrumpió en ovaciones.

INTENTA SUICIDARSE

Catagena, 27.—Balbino Alvarez, que había sido encarcelado por una estafa cometida, ha intentado suicidarse en la cárcel.

Para llevar a cabo su propósito se valió de una hoja de afeitar, con la cual se dió varios tajos en el cuello, brazos y piernas.

Su estado es gravísimo.

Se dice, según otra versión, que Balbino quiso suicidarse para que sus hijos cobren tres seguros de vida que tiene hechos, en una crecida cantidad.

Colegio del Corazón de María
Dirigido por los RR. PP. Misioneros del Inmaculado Corazón de María de ALMENDRALEJO
1.ª y 2.ª Enseñanza. Magisterio y Carreras similares
Se admiten alumnos internos, mediopensionistas, recomendados y externos.
Las clases darán comienzo a primeros de octubre.
HONORARIOS MUY MODICOS
Todas las clases serán desempeñadas por personal especializado en la enseñanza y titulado.
Para más informes, dirigirse al
R. P. Director del Colegio

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas
Amortizables de cinco a cincuenta años. Interés anual 5'25 por 100
Infermes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de
Rodolfo López Gosálvez
INGENIERO AGRÓNOMO
Meléndez Valdés, 41 BADAJOZ

Soldadura autógena
Carristería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10.—Teléfono 363

SUERO CUTTER
CONTRA LA PESTE BOVICINA
Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A., de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto.
REPRESENTACIÓN PARA ESPAÑA:
Compañía Internacional de Maderas
agente general de ventas: ABERIL SAMPER Director técnico: CAYETANO VALERO
SANTA LUCÍA, 41 BADAJOZ

Clínica SANZ CALCEDO
Medicina interna. Asueroterapia fisiológica. Tratamiento por el método Asuero del reumatismo, várices y úlceras varicosas, por antiguas que sean, otras ulceraciones no específicas; eczemas, parálisis funcionales y en ciertas enfermedades del sistema nervioso, etc. etc. Tratamiento eficaz en : : : : toda clase de dolores : : : :
Consulta: De once a dos
Francisco Pizarro, 20, principal BADAJOZ

TOROS EN CORDOBA

Córdoba, 27.—Se ha celebrado la anunciada novillada, en la que alternaron Cantimpías, Revertito y Torón.

Cantimpías, en su primero, estuvo muy valiente, no así en su segundo, en el que no se pudo lucir por las malas condiciones del animal.

Tuvo que hacerse cargo de otro toro por haber resultado cogido Revertito.

Torón, en sus dos novillos, toreó valiente, escuchando nutridas ovaciones.

Revertito, en su primero estuvo bien, saliendo cogido sin consecuencias al entrar a matar.

EL ESTADO DE GITANILLO DE TRIANA

Málaga, 27.—Está completamente restablecido de la cogida que sufrió el diestro Gitanillo de Triana, el cual ha salido para Arcena, manifestando a varios amigos antes de salir de Málaga que no piensa torear más esta temporada.

LA FAMILIA HUNGARA A BELGICA

Bilbao, 27.—Ha salido con dirección a Bélgica la familia austrohúngara con el objeto de que el príncipe Otto prosiga sus estudios.

La ex emperatriz Zita ha expresado su agradecimiento por las atenciones que ha recibido en España.

Las simpatías del príncipe Otto son tan grandes, que en Hungría se siguen los detalles de su vida, pues cuenta con numerosos partidarios.

CONVENIO DE ARBITRAJE

Madrid, 27.—Entre España y Costa Rica se ha firmado el convenio de arbitraje.

Sabios misioneros al Extremo Oriente

Shangay, 27.—Han llegado a Zi-Ka-Wei, de vuelta del cuarto Congreso científico del Pacífico los padres Jesuitas Villemarque Ghezzi y Balbai.

El padre Villamarque representó al Observatorio Astronómico de Zo-Se, el padre Ghezzi al Observatorio Meteorológico y Sísmico y al Centro de Radiología de Zi-Ka-Wei y el padre Balbai a la Universidad de La Aurora de Shangay. Los tres fueron atentamente invitados por el Comité no andés, como amigos del Centro científico del Pacífico.

El padre Ghezzi ha presentado al Congreso tres Memorias: la primera compuesta con la colaboración del padre Noyer O. F. M. de las Misiones Hantung, se titulaba "Las tempestades meteorológicas de las provincias de Shantung en el curso de siglos pasados después de los anales chinos". La segunda: "Los resultados de tres años de experiencia en la recepción y transmisión de las ondas cortas", y la tercera "Ciertas nuevas ondas (ondas Z), registradas por el aparato sismográfico de Gallizine en Zi-Ka-Wei. El padre Chevallier, antiguo director de los Observatorios de Zo-Se y Zi-Ka-Wei envió también un trabajo que trataba de una cierta periodicidad en los elementos meteorológicos en las estaciones del Extremo Oriente. Esta relación fué objeto de una viva discusión en la Asamblea.

La Universidad Imperial de Tokio les preparó a su vuelta una hermosa recepción en el Observatorio Magnético y en el nuevo Observatorio Astronómico.

En Kobé fueron huéspedes del Observatorio de la Marina imperial. La visita del padre Ghezzi al Instituto Geográfico Imperial de Tokio provocó una discusión amistosa sobre ciertos problemas de sismología.

Academia Vega PREPARATORIA PARA LA GENERAL MILITAR
Alumnos internos, mediopensionistas y externos.
Director, D. JOSE VEGA CORNEJO
Capitan de la Guardia civil.
ABRIL, 18 BADAJOZ

J. BAENA.-Dentista
Recibirá consultas, en Vill. franca, los martes, Hotel Revertito. En Almendralejo, todos los miércoles, Palacio, número 8. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados.
Zafra.-Huelva, 20

SEBACA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION
Manuel Vázquez Moreno

Colegio de Nuestra Señora de la Piedad.-Almendralejo
Incorporado oficialmente al Instituto de 2.ª enseñanza de Badajoz. Único Centro docente de esta población con profesorado titulado. Los profesores de este Centro formarán parte de los Tribunales examinadores.
CUADRO DE PROFESORES: Don Julian García Hernández, Licenciado en Filosofía y Letras; don Miguel Anollin y Romero de Tejada, Licenciado en Filosofía y Letras; don Fernando F. Cortés Morán, Licenciado en Filosofía y Letras; don Jesús Gómez García, Licenciado en Ciencias; don Angel Garrorena Bonito, Licenciado en Ciencias, Mas los auxiliares.
Director, DON JULIAN GARCIA HERNANDEZ.

SANZ DE LA CRUZ
GABINETE DE RAYOS X
MEDICINA INTERNA
DON BENITO ERREBE GANDOLAN - TELÉFONO 15

La corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa de Badajoz
El día 29 se lidiarán ocho reses de la ganadería de Anastasio Martín, por los diestros
Pepito Bienvenida
Alfredito Corrochano
Antoñito Pazos
y el diminuto RAFAEL BIENVENIDA
La Asociación regalará un estoque de oro al diestro que a juicio del público quede mejor, para lo cual los espectadores, a la salida de la corrida, podrán emitir su voto.
La corrida será con picadores

MOTOCICLETAS
Francis-Barnett - Royal-Enfield
Velocette y Scot
Ganadoras del Gran Premio de Cádiz
Representación:
Garage P. riugués Villanueva de la Serena

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

DE CINE

Ronald Colman y Lily Damita

Ronald Colman nació en Richmond Surrey (Inglaterra), el 9 de febrero de 1891, siendo hijo de Charles Colman, importador de sedas, y de Marjorie Fraser. Se educó en la Hadley School en Littlehampton, Sussex.

Cuando tenía dieciséis años, su padre murió y el muchacho tuvo que buscar trabajo; encontró una colocación de meritario en la Mritain Steamship Co. en Londres, ganando un salario de 2'30 libras cada semana.

Después fue nombrado auxiliar contable de dicha Compañía, y, por último, tenedor de libros, permaneciendo allí cinco años.

Durante los días escolares, Colman había trabajado en compañías teatrales de aficionados, haciendo "El admirable Crichton", "Sembrando vientos", "La primera fiesta de Fanny", etc.

Al emplearse continuó trabajando como actor aficionado en la Sociedad Dramática, de aficionados al arte dramático, y al mismo tiempo, para hacer ejercicio físico, se alistó en el London Scottish Regiment, organización similar a la Guardia Nacional de los Estados Unidos.

Durante cuatro años perteneció a la London Scottish, terminando el servicio en 1913, pero cuando al siguiente año se declaró la guerra, se volvió a incorporarse a su regimiento.

En septiembre de 1914, Colman, como simple soldado, se encontraba en las trincheras, asistiendo a la batalla de Ipres. Entonces, en momentos, durante un avance para reforzar la trinchera de primera línea, le rió un casco de granada, rompiéndose una pierna.

Le mandaron de nuevo a Inglaterra, perteneciendo a la Highland Brigade el segundo año que estuvo en el Ejército, desempeñando trabajos de oficina y finalmente el Cuerpo médico le dio de baja, después de haber estado a punto de morir en otra herida recibida.

Durante el verano de 1916, Lena Suwell dio a Colman su primer rol como actor profesional, trabajando con ella en una obra de Iagore, "The Maharajah of Arakan", presentada en el Coliseum, de Londres.

Después trabajó con Gladys Cooper en "The Milehigh Lady" y tuvo uno de los principales roles en "Damaged Goods".

Mientras interpretaba esta obra, aceptó una oferta de George Dewhurst, productor cinematográfico inglés, para impresionar su primera película, una comedia de dos rollos que fue fotografiada en un estudio improvisado instalado en un cuarto piso de alquiler. Esta película no se llegó a exhibir.

Durante los tres años siguientes, hizo otras películas en Inglaterra, algunas para Cecil Hepworth, productor cinematográfico inglés. En "Un hijo de David" presentaba a Colman como pugilista judío, que dejaba "knock-

out" a otro de mucho más peso que él.

Después hizo "Nieve en el desierto" para la Broadwest Films, "La arena blanca". Al mismo tiempo Colman trabajaba también en el teatro, pues tenía muy poca confianza en sus dotes de actor cinematográfico.

"El hijo de la vida", "El gran día" y "El hermano", son las obras que impresionaron en Inglaterra. En 1920, cuando en Inglaterra era general la falta de trabajo, no pudo encontrar trabajo ni como actor y por esto partió para América, llegando a Nueva York con 37 dólares, tres cuellos limpios y dos cartas de recomendación.

Se instaló en una habitación barata de Brooklyn, y se presentó en todos los estudios cinematográficos y a todos los gerentes de Nueva York, no pudiendo encontrar trabajo, y habiéndose ya terminado el último dólar, cuando pudo ir a un teatro que le dieran un papel en "The Dauntless Tree".

En 1920 recibió la primera oferta para trabajar en la pantalla, cuando acababa de terminar los estudios de canto. Su primer rol fue el de Oranum Lox, en "White Heat". Después hizo "Passion Island", para el British Pathe, en Francia.

Permaneció allí trabajando para una firma francesa, e hizo "Cruelty" y "A Venetian Comedy". Al terminar éstas, volvió a Inglaterra, donde hizo "Uno de los mejores" y "Victoria".

Acababa de terminar "Tommy Atkins", cuando llamó la atención de Samuel Goldwyn, que entonces visitaba Inglaterra, quien le hizo contrato, inmediatamente partió para América, para trabajar con William S. Hart en "El capitán", dirigida por Victor Fleming. Después de esta se le dio el primer papel masculino en "La reina de los reyes", con Gloria Swanson.

Joaquín Sevillano

Reparación de automóviles, nuevos, carga de baterías, etc. en las de radio.

Fabrica de hielo

Escasa y agua de Beitz, precio de las barras de hielo en fabricas, con 10 a 14 kilos de peso, a pesetas 25.

DEMETRIO LANCHE Carretera de la Estación.—Badajoz

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

Reportajes especiales

FIGURAS ESPAÑOLAS

Nos habla el ex ministro don Joaquín Salvatella.—Su vida.—Su actuación y pensamientos políticos.—Su incursión en el teatro

—Agradezco mucho que ustedes se hayan acordado de mí, pero creo que mis manifestaciones no tienen ningún interés. ¡Si yo tengo escasa personalidad en política y mucho menos en el teatro!—dice modestamente.

Estamos hablando en el despacho de don Joaquín Salvatella. Por todos los estantes libros y más libros de Derecho. Antes que nada, salta a la vista el interesante aspecto del abogado que se gasta su vida trabajando en la profesión.

—¿Vamos a ver, don Joaquín! ¿Cuéntenos algo de su vida! —Accederé a sus deseos, aunque repito que no creo que mis manifestaciones tengan interés. Nací en Barcelona, en el año 1881. Omitiré todos los años anteriores a la Universidad. Estudié Derecho en la ciudad barcelonesa, y fui luego pasante del señor Valles y Ribot.

—¿Se afilió usted en seguida a algún partido?

—Al partido federal. —¿Pero usted, tengo entendido que empezó muy joven a batallar en la política?

—En efecto. No dejaba de asistir a mítines y a reuniones, en los que pronuncié algunos discursos, que se caracterizaban por una oratoria muy fogosa.

—¿Cuándo fue usted elegido diputado por primera vez? —En el año 1905. Por cierto que no tenía aun la edad reglamentaria, y el Congreso hizo conmigo una excepción. Me eligieron por el distrito de Figueras, siendo reelegido en 1907, y posteriormente algunas veces más.

—¿Que me dice usted de la Solidaridad Catalana?

—Que he sido uno de sus más ardientes defensores.

—¿Hasta cuando estuvo usted en Barcelona? —Hasta la muerte de Vallés y Ribot, en que trasladé mi residencia a Madrid, ingresando entonces en la rama del partido liberal, dirigida por Romanones.

—¿Cuándo tomó usted parte de los Consejos de la Corona? —En 1918 y 1922, en que fui nombrado ministro de Instrucción pública.

—¿Qué tiene usted que decirme de su actuación anterior?

—Respecto de eso, sólo le diré que tengo la conciencia tranquila, y creo que he procedido honradamente.

—¿Que me dice usted de la situación política presente?

—Que como mis ideales se apartan por completo del régimen actual, no pienso intentar actuar en los momentos presentes, y no quiero ser insincero. Si otros, en las mismas circunstancias que las mías, creen deber obrar de otra manera, ¡jalá ellos! Yo, en su lugar, creo que no debería ni pensarlo. Pero, en mi. Como entiendo que no hay compromiso político ninguno, creo que cada cual puede hacer lo que mejor le parezca. Por ello hacen

muy bien los antiguos políticos, que así lo estiman conveniente, en acudir a la Asamblea.

—¿Entonces su actitud, cuál es en los presentes momentos?

—De completa espera. Creo que esto no ha de ser eterno, y la sustitución no de venir de abajo, aunque acaso lentamente.

—¿Que piensa usted del proyecto de Constitución?

—Pues creo sinceramente que la actual discusión del proyecto es una pérdida de tiempo. Está discutiéndose sobre una cosa que, a mi modo de ver, no hacia falta. La Constitución del 70 no estábamos para nada la vida política española. De este modo se abre un peligroso período constituyente.

—¿Entonces, usted cree que la solución podía estar en el antiguo régimen?

—Mire. Le diré que, en realidad, no ha habido tal régimen. Cuando se habla del fracaso del régimen democrático en España, no se piensa que, en realidad, no ha habido tal democracia. No se puede, por tanto, decir que la democracia es un sistema fracasado.

Aquellos países donde realmente se ha arraigado, como en Francia, se van defendiendo de las dificultades de estos tiempos.

—¿Pasando a otro tema. ¿Cómo ha sido el hacer esa incursión en el teatro?

—Fue una mera casualidad. Una cosa epistolar, sin importancia. Unos paisanos míos me hablaban del éxito obtenido en París por la traducción que de la obra de Mary Dugan hizo un abogado y me animaron a hacer una cosa semejante.

—¿Pues no puede usted quejarse del éxito?

—No, estoy satisfecho del público. Los críticos me trataron con mucha benignidad, acaso debido a la consideración personal.

—¿Y de aquellos laureles que corrieron?

—Fantasías de la gente. Se dijo que yo quería entrar para el teatro con el fin de representar una obra personal mía y una comedia mía. También se dijo que yo iba a actuar en el teatro de teatro infantil de Beatriz. No hay tal cosa. Fue una proposición que recibí y que, sencillamente, no acepté.

—¿Entonces no piensa usted seguir escribiendo para el teatro.

—Probablemente no escribiré más, pues ese camino no es el mío. La política, sí.

—¿Y de otras aficiones?

—Pues como estoy obligado a trabajar para ganarme la vida y la de mi familia, no tengo tiempo para otra cosa que para el trabajo del bufete.

Nos despedimos del señor Salvatella, el cual vuelve a excusarse modestamente de que sus manifestaciones tienen escaso interés.

La opinión del Islam contra los cristianos y un discurso del R y del Hedjaz

La peregrinación de la Meca ha estado este año muy concurrida por los habitantes de este lugar. Solamente Mizab contaba con un centenar de peregrinos que volvieron entusiasmados con el título de Hadj. Murieron cuatro durante el viaje a la Meca.

Se sabe que el rey del Hedjaz, Abd-el-Azis Ibn Seoud, Wahabita. La secta de los Wahabitas se aproxima mucho a aquellos de los Al-Zabitas. A pesar de todo, Ibn Seoud intenta hacerse recibir por los musulmanes ortodoxos, que le consideran como cismático, y nunca podrán perdonarle el haber mandado destruir las Quobas o enterramiento de los santos.

Un enviado especial de un diario árabe muy extendido en Argelia, el "En Nadjad", ha conversado largamente con el rey Ibn Seoud, y abraza la esperanza de que este rey no tome para sí más que el título de Califá.

De muestra solamente muy devoto del Islam, y en temporadas de peregrinaciones favorece mucho a los peregrinos, y se interesa grandemente por el lugar santo. Lo que pretende sobre todo es la unión de los musulmanes, para que aumente su prestigio y su pujanza en todo el mundo.

En estos términos se expresa el enviado especial del "En Nadjad", que ha estudiado el asunto muy prolijamente. La actividad de los extranjeros está cara a la vista de todos. Está cercando a la Arabia con una cadena que tiende a sofocarla cada vez con más violencia. Antes los levantamientos promovidos del lado del Iraq, los habitantes de Nadj deben permanecer re-

traídos. No deben contribuir a su ruina con sus propias manos. El extranjero no debe violarlos, porque la caída de este país entrañaría la ruina de todo el Islam.

A este propósito, el mencionado periodista cita una parte del discurso del Rey Ibn Seoud, pronunciado recientemente; dice así:

"En el Islam se han introducido sujetos extranjeros que quieren acabar con la Arabia y el Islam, no perdonando ocasión de derribarnos. Pero con la ayuda de Dios, ellos no conseguirán sus intentos. Combatiremos hasta echar de nuestra religión a esos malvados. Para defender lo uno y lo otro estamos aprestados a morir.

Pero la causa de nuestras desgracias somos nosotros y no los extranjeros. Temo menos a los extranjeros que a los musulmanes. El extranjero vendrá con algunos cientos de soldados, ¿qué podrán hacer contra tantos miles de musulmanes? No podrán nada ciertamente. Pero a pesar de tantos millones de musulmanes, el extranjero ha encontrado auxiliares dispuestos a secundarlos. Y estas precisamente son las causas de nuestras humillaciones y desgracias. Un edificio sólido y bien construido resiste cualquier tentativa, pero estos traidores abren la brecha que ocasionara la ruina. Nuestra unión evitará la catástrofe. Yo quiero la unión de los musulmanes. En cuanto a mí, yo no dejaré la regencia. Dios es testigo de mis afirmaciones, porque digo la verdad."

Motores VELLINO

tipo «DIESEL», perfeccionado, funcionando con aceites pesados.

Motores VELLINO

a gasolina, benzol y gas.

El único motor cuyo valor práctico es acreditado por más de 4.500 clientes en España.

PEDIR LA LISTA DE REFERENCIAS

Grupos electrógenos «ELECTROR» para el alumbrado de casas, cines, casinos, conventos, etc.

Bombas de pistón patentadas. Bombas centrifugas.

Motor «Diesel» VELLINO Contramarchas para noria

Instalaciones completas para elevación de aguas

LABORATORIO VELLINO

Provenza, 467

BARCELONA

INGENIEROS DE CAMINOS K INGENIEROS INDUSTRIALES ACADEMIA KRAHE MAY INTERNADO MORETO 7 MADRID

¿QUERERIS LA SALUD?



FERRO-QUINA BISLERI

Cura primaverales de la sangre

Poderoso reconstituyente

APERITIVO E HIGIENICO

TONICO EFICAZ.

representante en Badajoz: E. Fernández-Muñoz Torrero, 24

Consorcio Resinero

Aguarrás y Colofonias

REPRESENTANTE PARA EXTREMADURA

Vicente Segador Reseco

Villanueva de la Serena (Badajoz)

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES OFERTAS Y DEMANDAS

Médicos

Rubel Albarán. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Malva Albarán, 14, Badajoz.

Ricardo García González. Profesor de un instituto nuevo. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 7. Calvaray, 22 y 24.

Gerardo Gil González. Especialista en partos y matrona. Profesor del Instituto Médico. Consulta, de 11 a 2. Menacho, 21.

Ventas

Se vende automóvil Citroën 10 HP., toda prueba. Menéndez Valdes, 24, Badajoz.

Se venden cuatro arados giratorios, dos rotos, un carro de fugo y otro de dos varas. Matón, Notaría del Pilar, 73. José Amador.

Fernando Ponte. Fábrica de baldosinas. Artículos sanitarios en general. Anuncio y materiales de construcción. Expendedor: Francisco, 26. Alameda, 6.

Se vende en término de Valverde de Leganes un cuarto de tierra, al sitio de "La Prada", de 40 fanegas aproximadamente, y dos cuarteras con 16 fanegas al sitio de "San Juan Fontecosa". Para tratar, Leganes, 11, Badajoz.

Arriendos

Se alquila una casa para establecimiento y vivienda. Razón Zapatería, 25, Badajoz.

Vicente Sanz Diezguz. Almacén de trapos secos. Clases superiores y calidos exactos. Don Benito (Badajoz).

Toda a 0'95. Secciones perimetrales. LA LUZ.

Alquilarse pisos, vivienda y establecimiento. Penas, 13. Razón, sombrerera viuda de Baldomero García.

Varios

Artículos seltzer. Linternas. Stylográficas, pastones. Petacas. Boquillas LA LUZ.

Colegio de Nuestra Señora de Guadalupe. Preparatoria para el Magisterio Nacional y Bachillerato elemental y superior. Director, don Jorge de Utrillas. Alameda, 6.

Exigid la mejor SOL

Disuetería. Perfumería. Juguetes. Abanicos. Caprichos. LA LUZ.

Feita. Construcción de conejos primera calidad, garantizando no hay saladeros. Soladura a autógena. La casa que en mejores condiciones hace este envase. Hilario del Castillo. Vázquez Camarasa, número 52. Alameda, 6.

Alumino puro. Batería de codina batatista. LA LUZ.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Compre la mejor SOL

Siempre la mejor SOL

Pedid la mejor SOL

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Información de Almendralejo

Más noticias sobre el proyecto de construcción de un salón de cine

Ampliando la noticia que dimos ayer sobre la probable construcción de un salón de cine en nuestra ciudad, podemos agregar hoy que el inteligente empresario don José Díaz se encuentra actualmente en negociaciones con un capitalista que aportará cien mil pesetas para edificar un salón, teniendo como socio industrial al señor Díaz.

Hemos visto los planos del edificio, que se enclavará en un lugar

Un bautizo

El del primogénito de los señores Herreros de Tejada y Francia

El pasado martes tuvo lugar el cristiano acto de administrar las aguas bautismales al primer hijo de los aristócratas señores de Herreros de Tejada y Francia (don Fernando), capitán profesor de la Academia General Militar de Zaragoza.

En el momento, revestido de la solemnidad debida, resultó lucisísimo, poniéndosele al guapo nene los nombres de Fernando Luis, onciando en el bautismo el coadjutor de la parroquia y director de los Luises, don Pascasio Fernández Juez.

En la casa señorial de la joven marquesa de la Colonia fué servido a los distinguidos invitados un espléndido lunch.

Entre los asistentes anotamos, en primer término, a los señores marqueses de la Vega, de García de la Peña (don Félix), señoritas marquesa de la Colonia, María, Antonia y Paca Gutierrez y Montero de Espinosa y Josefina Vargas.

Señor cura párroco don José Cano Gil, coadjutor de la parroquia y director de los Luises don Pascasio Fernández Juez, alcalde don Francisco Montero de Espinosa, don José Carrasco de la Barrera, doctor don Pedro Barrera Morán, don Rafael Herreros de Tejada, oficial de Artillería, y don Alejandro Vargas y Montero de Espinosa.

De padrinos actuaron don Rafael Herreros de Tejada y doña Luisa Cabeza de Vaca y Montero de Espinosa, marquesa de la Colonia.

A los papás del nuevo cristiano, distinguida dama doña Avelina Cabeza de Vaca de Herreros de Tejada y Francia y bizarro militar don Fernando Herreros de Tejada y Francia, hijo de la señora marquesa de San Nicolás, enviamos nuestra enhorabuena.

EL NIÑO DEL TORNO

Un buen matrimonio que no ha tenido la fortuna de tener hijos, se ha hecho cargo del nene abandonado días pasados en el torno de la Inclusa.

El simpático y cristiano matrimonio está formado por los vecinos de la calle Buenavista, Bartolomé Colchón y Paula Cordobilla.

Esta mañana inscribieron el niño en el Registro civil, poniéndole el nombre de Bartolomé Colchón Cordobilla.

La buena mujer, que está contentísima, recibió innumerables felicitaciones, como igualmente su honrado esposo.

¡Que Dios les dé salud para casar al pequeño!

CORRESPONSAL

Los santos de Maimona

La Juventud Católica local quiere celebrar su inauguración espléndidamente, y para ello prepara un programa amplio de festejos que esté en armonía con esta hermosa fundación.

Felicitemos por ello a la Directiva.

Tenemos entendido que a la función religiosa del domingo están invitadas las autoridades de todos los matices.

Es costumbre ya antigua establecerse los obreros que esperan ofertas de trabajo en la explanada de la plaza Chica, imposibilitando con ello el tránsito por tal sitio. Por tratarse de un lugar muy céntrico en la población, se entorpece el paso de los vecinos.

El lugar más apropiado a tal fin sería la gran explanada de San José, en donde a nadie se estorbaría el paso, por ser aquel lugar apartado.

Damos esta nota por si se estima tenerla en cuenta.

CORRESPONSAL

Noticias de Mérida

Entusiasmo por la corrida de la Prensa

Una detenida, una multa y otros asuntos más

Faustina Gómez Gil, que tiene el desagradable remanente de "Pegamadres", es una señora de treinta y ocho años, casada, que vive en la travesía de Mausona, número 6.

Esta señora no saldría en los papeles si, casi en la cueva, no obstante su estado, desapareciendo del domicilio y siendo detenida en Llerena por la Guardia civil.

Pero es el caso de que el suboficial de la benemérita señor Flores, hombre trabajador y celoso si los hay, ha detenido, por indicación del cabo de la guardia municipal señor Alvarez, a un pollo de veinticuatro años llamado Miguel Rebanales Carrasco, que según datos recogidos se disponía a pasar una luna de miel de "doble" con la "Pegamadres".

¿PARA QUE SIRVEN LOS EVACUATORIOS?

Andrés Pajuelo Escobar, natural de La Haba, desconociendo a buen seguro que en la plaza de la Constitución hay un soberbio

Aceituna

Se vende la cosecha (próximo a 2.000 fanegas) del olivar "Los Llanos", en término de Valverde de Leganés. Dirigirse a don Ramón López, calle Doblados, número 13, Badajoz, o a don Antonio Suero, en Valverde.

evacuatorio subterráneo, que en la rambla de Santa Eulalia hay otro y que hay otros muchos sitios, círculos y establecimientos donde los municipales no molestan, hizo aguas menores en la vía pública y, ya se sabe, denuncia al canto.

OJO, REVENDADORES...

que la guardia municipal, ojo avizor, no deja que se vulneren las disposiciones al caso y les puede ocurrir lo que a un vecino de Montijo, Antonio Torres Concepción, que quiso comprar hortaliça para la reventa antes de la hora prefijada y, ¿para qué voy a contarles?; la multa correspondiente, y a otra cosa, mariposa.

LA CORRIDA DE LA PRENSA EN BADAJOZ

Podemos asegurar que serán bastantes los aficionados a los toros que se trasladarán el domingo a la capital a ver la formidable novillada de la Asociación de la Prensa.

Aunque los que saboreamos aún la corrida del 3 somos "mu desigentes", ¿quién sabe lo que nos tienen reservado los peques del próximo 29 en la capital?

MONDEJAR

Lea V. CORREO EXTREMENO

Talavera la Real

Noticias sobre los bailes celebrados en la feria pasada

Durante los días de feria en esta localidad, y en la morada del joven propietario don Serapio Pérez Viseas, se celebraron bailes de sociedad, llamando extraordinariamente la atención el adorno del salón donde aquéllos se celebraban, que era de un efecto maravilloso, y en la noche del 24, y como fin de feria, se celebró en el salón Bachiller Diego Sánchez, cedido galantemente por su propietario don Antonio Arrobas, un "the-baile" al que asistió lo más selecto de esta sociedad, dando comienzo a las once de la noche y terminando muy de madrugada.

El salón se encontraba adornado artísticamente a la americana, debido al exquisito gusto de las señoritas que se encargaron del exorno.

Entre los concurrentes vimos a las señoras de Crespo, de Villalobos Tienza, de Morillo, de Dacal, de Tienza Villalobos (don J.), de Tienza Núñez, de Reymundo, de Gómez Ordóñez (don J.), de Juez Fernández y doña Valentina Crespo.

A las señoritas Adela Covarsi, Esperanza Segura, Pilar Díaz, Laura González, Vicenta Alvarez, Evangelina Gragera, Aurelia Gervas, Matilde y Pilar Arrobas, Antonia, Luisa y Angelita Riera, Pepa y Angelita de Federico, María y Carmen Ardila Crespo, María Bolaños, Argimira y Carmen Villalobos Doncel, Paca y Lola Dacal, Isabel y Genito Tienza, Teresa Villalobos, Florentina Manzano, Luisa y María García, Flora Juez, Fidela Martín, Amalia Sanabria, Lucía Morcillo, Amelia y Ana Agut, Pepa y Antonia Valle, Luisa Gómez y otras

más cuyos nombres no recordamos, que ataviadas con ricos mantones de Manila, realizaban sus bellezas.

El sexo fuerte tuvo también buena representación.

Un terceto amenizó el espectáculo, y a las cuatro de la madrugada se sirvió a todos los concurrentes un espléndido lunch, donde se derrochó el champán con abundancia, terminando con una buñolada.

Nuestra más entusiasta felicitación a los organizadores del acto por la brillantez con que resultó la fiesta.

CORRESPONSAL

Antonio Nobre en Fregenal

Hemos tenido el placer de saludar en ésta al conocido escritor portugués don Antonio Nobre, que en propaganda de la Semana portuguesa en la Exposición de Sevilla se encuentra en ésta.

A fin de aprovechar su permanencia entre nosotros para apreciar sus grandes dotes de orador, el Ayuntamiento organiza para el próximo domingo, y en el teatro, una conferencia sobre relaciones con Portugal, que está despertando vivísimo interés, tanto más que Nobre ha prometido interesarse periódicamente por el ferrocarril Fregenal-San Vicente de Alcántara, que considera un asunto de gran vitalidad para las relaciones económicas entre ambos países, como así el de Zafra a Villanueva del Fresno, cuya realización defendió.

El escritor portugués marcha muy en breve a Sevilla para asistir a la Semana portuguesa, que empieza el próximo día 1.

Lea V. CORREO EXTREMENO

CORRESPONSAL

PEDRO FERNANDEZ ZAPRA
Fábrica de Muebles y materiales de construcción

SEÑALES DE LOS TIEMPOS

La velocidad es una de las principales características de la vida moderna.

En nuestra existencia febril, tan sólo el reloj Omega conserva su marcha perfectamente regular y precisión inalterable, gracias a su fabricación escrupulosa.

El reloj Omega es el preferido por los entendidos del mundo entero a causa de la elegancia de todos sus modelos.

En todas las buenas relojerías.

OMEGA
SUPERA A TODOS

OT 725 50	oro 18 Kt.	Ptas 255.-
OT 617 19,4	oro 18 Kt.	Ptas 285.-
OT 631 12,5	oro 18 Kt.	Ptas 360.-
OT 140 35 M	oro 18 Kt.	Ptas 330.-
OT 765 23,7	oro 18 Kt.	Ptas 500.-

Fuente del Maestro

ESPECTACULOS

Con la bonita película española adaptada a la novela del inmortal Pérez Lugín, titulada "Currito de la Cruz", comenzó el pasado domingo la temporada de cine en el Salón Modelo.

No obstante ser ya muy conocido este film por el vecindario, a las dos funciones celebradas concurrió numeroso público, saliendo muy satisfecho de su resultado.

La cinta fué dividida en dos jornadas, proyectándose una el domingo y la otra el lunes.

Para mañana está anunciada la película alemana en siete partes titulada "La escuadra hundida".

En el curso de este film se desarrollará un combate naval entre las escuadras alemana e inglesa. Además, la mayoría de las fotografías están hechas en colores, dándole con ello un aspecto a estas escenas muy atrayente. Por presenciarla existe mucho interés.

Presenciamos su proyección e informaremos debidamente.

CASTILLO

Doctor Piquero

De Sanidad Militar
OCULISTA MERIDA

"Desde hace dos años que estoy en Tanganyka (Africa oriental) en donde la infección palúdica hace estragos.

Ahora bien: aun en los casos más graves, el ESANOFELE que yo distribuyo, da siempre óptimos resultados y alivia a tantos pacientes y me procuran tantas bendiciones."

Eso escribe el Rydo. P. F. Sciolla, "misionero de la Consolata" a Iringa (Tassamanganga), a la Casa Bisleri, de Milán, productora del ESANOFELE (píldoras para adultos) y de la ESANOFELE (solución para los niños).

GRANJA AVICOLA "CELIS"
MIGUEL PÉREZ CARRASCOSA
VALENCIA DE ALCÁNTARA (Caceres)

HOJAS DE VENUS AFEITAR
LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODA ESPAÑA
Cuidado superior

Probad el exquisito café marca "ESPRONCEDA," y no gustaréis de otro

Juan Martín Cano
ALMENDRALEJO (BADAJOZ)

CUBIERTAS Y CAMARAS
DUNLOP MICHELIN ENGLEBERT || GOODYEAR GOODRICH FIRESTONE
DESCUENTOS CONVENIDOS
Accesorios y recambios de Automóviles. Aceite Vacuum. Aceite Monopolio. Baterías. Faros. Bujías. Vulcanizadoras de viaje.
ANTES DE COMPRAR CONSULTE PRECIOS
Manuel Olleros San Juan, núm. 12. Teléfono 533. BADAJOZ.

CORREO EXTREMEÑO

DE VERANEO

Comentarios diversos y sugerencias de un hombre feliz

Buena, esto de veraneo, es un decir, porque veranear en septiembre, en pleno otoño, con gabán y paraguas, es como llamar chocolate a lo que dan algunas patronas.

Pero hay que ser fiel a la costumbre de lo que hemos quedado en llamar veraneo, aunque a las cuarenta y ocho horas de salir de casa nos acordemos del cocido, del casero, del cine de San Francisco y demás cosas no veraniegas que disfrutamos a diario, menos molestas y más económicas que estas caminatas y molestias que la moda impone y a que el turismo ("vanitas vanitatum") obliga.

El refrán lo indica: "¿Dónde va la gente? Donde va Vicente". Vicente de la recua, que dijo Mariano de Cavia.

Y como el caso es ir a alguna parte, no importa cuál, dijimos lo del otro: "Tira 'pá' Burgos". Y a Burgos fuimos al parar.

Es el punto más indicado para la época: cinco grados sobre cero, abrigo a todas horas, menos cuando no impermeable. Una delicia... veraniega.

Menos mal que el frío se compensa estudiando Historia de España.

Esta ciudad es un trozo de la historia de Lafuente o del padre Mariana: calle de Nuño Ramiro, de Lada Calvo, de Ordoño III, plaza del Cid. Toda la Edad Media de España. Y como remate, el papa-moscas, que admiran los visitantes, haciéndole la competencia y aumentando su número. El número de papa-moscas es infinito.

¡Mala población es esta para los Gutiérrez. En una calle y en corto trecho, hay cuatro rótulos de establecimientos que dicen: "viuda de Gutiérrez". ¡Cualquiera se casa en Burgos con ese apellido! Es un aviso a los homónimos.

Huyendo del perejil... es decir, retirándonos del fresco burgalés, entramos en San Sebastián, e indudablemente iban a enterrar a "Bigote" o a Zafra, a juzgar por el agua que caía, que hacía innecesarios los baños de mar. Eran generosamente suplidos con los de la vía pública en duchas celestes.

Y a esto hay quien le llama veraneo. El poder de la sugestión. Todo muy bonito, muy atractivo y muy chic; pero en nuestra plaza de San Juan, no tenemos humedad, "sirimiri", ni pulgas. Y váyase lo uno por lo otro.

Notase, sin embargo, en la bella Easo, que dicen los cursis, menos animación que otras veces, y esto, verdaderamente, obedece a la cuantía de croupiers y demás explotadores de la veleidosa boita y de los demás procedimientos para extraer las pesetas de los bolsillos de los cándidos, que por ahora tienen que limitar sus aspiraciones a los "gordos" que tres veces al mes nos ofrece la Lotería, que no se cansa de dar ceros a los que en ella cifran sus esperanzas; y como no se puede jugar en San Sebastián lo mismo que en Peluche..., pues se quedan en Peluche, y les sale más barato.

Para eso, para lo de la bolita, bacarat y demás medios de hallar la fortuna en el azar, la gente se va a Biarritz. Cientos de automóviles atraviesan la frontera a diario, para buscar un 32 encarnado o un 17 amarillo, y cientos de autos regresan con sus ocupantes de rostro amarillento, porque en el verde del tapete no encontraron más que decepción, desolación y pesetas fuera del bolsillo. Menos mal que lo perdieron en francés, lo cual siempre es un consuelo.

En cambio, en la playa no faltan ocasiones para recrear la vista en las ondinas que se zambullen en el Océano, exhibiendo lo que la honestidad manda llevar tapado, luciendo todo lo que Dios les dio, desmenuzando antes por las calles de la ciudad en pleno "traje" de baño, bajo un levísimo impermeable. Una cosa así como el paraíso antes de la manzana.

Amén de los baños de sol, de que panza abierta disfrutaran las "girls" y las que no son "girls" de Pirineos abajo.

Todo con gran complacencia de

los verderones y de los niños frutas que por allá abundan.

Se sabe que se está en Biarritz, por su situación topográfica y porque así lo dicen las indicaciones a la entrada de la población.

Por lo demás, allí no se oye más que español, inglés y el castellano americanizado de los de la otra orilla del Atlántico.

De regreso de Biarritz se impone, sobre todo a las señoras, el "colar" algo de momio por la frontera: un gabán de pieles, que se colocan en pleno verano; un sombrero, para lo cual entran en Francia destocadas; frascos de esencia, varios pares de guantes superpuestos, etc. Y es que caña español, y sobre todo si es femenino, lleva dentro un matutero.

Como en San Sebastián no deja de llover... con la música a otra parte.

Y a Pamplona, y Zaragoza. Ya no llueve. Frío en la primera, calor en la segunda. Turismo y verano en cuatro horas de distancia. ¡Cualquiera entiende el alma-que del zaragozano!

Con lo fácil que sería unificar las temperaturas, evitando los catarsis y los cambios de ropa...

Barcelona. Movimiento, animación, cosmopolitismo. Media España se ha volcado en la ciudad condal. Se oye hablar castellano por todas partes; a lo mejor se oye "qui vols vostet, noy", y se queda uno en ayunas y aún se duda si está uno en España. Tan fácil como es decir "qué quiere usted, amigo". Y es que donde hubo lumbre...

La Exposición, sus palacios, sus iluminaciones, rebosan grandiosidad. Queden para esas plumas poéticas y de filigrana hacer su descripción.

La mía no sirve para literatura delicada.

Tendría que copiar algo de "Las mil y una noches".

Sólo haré mención del Pueblo Español.

Todas las provincias expuestas se hallan en él reproducidas en sus construcciones, costumbres, trajes típicos, características más salientes.

Constituye una añoranza para las distintas provincias, que al ver su tierra natal reproducida, sienten la alegría de encontrarse por unos momentos en su querido solar, en su propia cuna, disfrutando de la ilusión de verse en su propio domicilio, que ven y gozan, y sobre todo de la satisfacción de verse reunidos en la Exposición.

Extremadura está en el Pueblo Español representada. Pero lo está en la provincia de Cáceres, en su capital y en Plasencia.

La de Badajoz no aparece por ninguna parte.

D a esto sí que no hay derecho, como ahora se dice.

¿Es que Badajoz no es de España? ¿Es que Badajoz no está en el mapa?

Los de nuestra provincia no tenemos el derecho, el consuelo, la ilusión que sienten los de las demás provincias, de rememorar su patria chica, de sentirse halagados al verla reproducida.

¡No "semos naide"! Nos "ha chafao" la Exposición.

¿De quién será la culpa?

¡Anatema sit!

POLONIA

EN SAN FRANCISCO

Programa de las obras que ha de ejecutar la banda municipal de Badajoz

Desde las ocho y media hasta las diez y media de hoy:

1.ª "Agüero", pasodoble.—J. Franco.

2.ª "La Calcesera", gavota.—Alonso.

3.ª "La alegría del batallón", fantasía.—Soutullo.

4.ª "El último romántico", mazurca.—Soutullo y Vert.

5.ª "La gracia de Dios", pasodoble.—Roig.

EXPOSICION INTERNACIONAL DE BARCELONA

EL PALACIO DEL VESTIDO

Hállase situado este palacio a mano derecha de la entrada principal de la Exposición. Por la disposición y características de la fachada, que da frente a la plaza de España, guarda este palacio estrecha semejanza con el de Comunicaciones y Transportes, que se levanta al lado opuesto de dicha entrada, formando juntos el vasto hemicíclio porticado de la mentada plaza, cuyo aspecto es verdaderamente soberbio.

El palacio del Vestido ocupa una superficie de 6.500 metros cuadrados, y su proyecto se debe a los arquitectos don Andrés Calzada y don José María Pujol. Domina en esta construcción el estilo barroco, caracterizado por las 18 columnas toscanas que, distribuidas en tres grupos, figuran en el pórtico, y por la vasta cúpula que se eleva en el centro del edificio. Decoran los muros del pórtico unas figuras esgrafiadas que representan escenas de la vida griega, y delante de cada una de las puertas que se abren en el mismo, se levantan dos colosales estatuas, una de las cuales representa una especie de diosa Minerva y la otra San José de Calasanz.

Consta este palacio de una nave rectangular que comunica con un hemicíclio contiguo al hall circular, a continuación del cual se abre otra amplia nave, cuyos extremos ofrecen la forma de hemicíclio. Esta última nave comunica con una graciosa terraza sobre la que se levanta una pérgola que da frente a la Gran Vía.

Muy de elogiar es el esfuerzo que con sus aportaciones han realizado en este palacio los industriales españoles, ya que, excepción hecha de unas instalaciones norteamericanas, ocupan con las suyas casi la totalidad del espacio reservado a los expositores. Es de advertir, además, que en éste como en los restantes palacios del Grupo de las Industrias, los expositores españoles se distinguen en general, por la presentación lujosa que hacen de sus productos. Algunos hay cuyos stands son un dechado de buen gusto con lo que contribuye a quitar ese aridez que de suyo ofrecen por lo común las exhibiciones industriales.

Los géneros expuestos en este palacio relacionanse en su mayoría con el vestido, desde el material y procedimientos para la confección del mismo, hasta las confecciones propiamente dichas. Las secciones ofrecen un excelente cuadro de lo que actualmente representa en España el ramo de confección y de los refinamientos logrados en sus múltiples modalidades. Ramo es éste en el que nuestra nación no va a la zaga de ninguna otra, y en el que, descartada alguna especialidad, nada tiene que envidiar a los países extranjeros.

Uno de los ramos que están en sus salas más ampliamente representados, es el de curtido y calzado, que ocupa casi toda la sala izquierda del edificio. Abundan los stands con modelos de zapatos exquisitos, en que el arte profesional llega a una perfección indecible.

Además, a lo largo y en el centro de la sala, cabe presenciar un sistema completo de confección mecánica de calzado, instalación magnífica en la que están ocupados numerosos operarios que trabajan diariamente a la vista del público. Por lo que respecta a los curtidos (pieles curtidas), señalemos que la producción española, radicada en su mayor parte en la región catalana, hace en esta sección dignísimo alarde de lo que puede actualmente la técnica nacional en ramo tan importante, uno de los de mayor categoría, después de los tejidos. Las grandes firmas del ramo hacen de sus productos una soberbia exhibición en stands verdaderamente magníficos.

Es también digno de admirarse el grupo de camisería y corbatería. La fantasía más elegante y discreta, el corte impecable, la pulcritud de las piezas, muestran el afán de superación que guía constantemente al ramo de con-

fección de España, puesta su mira en aventajar, si cabe, los más bellos modelos y novedades del extranjero.

En materia de sombreros, guantes, gorras y boinas, se ofrece igualmente una nutrida selección que atrae por su calidad y por el gusto impecable de que sus expositores hacen gala.

Sigue a este grupo el de ropa interior, encajes, corsés, cintas, medias, adornos y "accesorios" y fantasías, todos ellos elaborados de mano maestra y evidenciando el grado de perfeccionamiento logrado en dichos artículos.

El grupo de marroquinería comprende una aportación abundante, así en lo que se refiere a primeras materias, como por lo que respecta a sus aplicaciones y confecciones.

Presenta el grupo de los vestidos, distribuido en varias secciones, impermeables, paraguas, sombrillas, mantones de Manila, pieles, hules, tirantes, ligas, etcétera, de diversos modelos y de tejidos variados, cada uno de los cuales ofrecen una nota soberbia de color y elegancia.

No podía faltar en este palacio el grupo de máquinas de coser, esos instrumentos de uso tan generalizado en los talleres de confecciones y aun en los hogares. Así, al lado de las finas y delicadas labores que obtienen con ellas, podemos admirar los últimos modelos de máquinas de las marcas más conocidas.

Finalmente, aunque no relacionadas con el vestido, hemos de mencionar las instalaciones que en los salones aparte presenta la Cámara de Comercio y Navegación de Barcelona. Trátase de una instalación concienzuda que revela la pericia de la entidad organizadora. En un salón hállase expuesto una suerte de historial plástico de la Navegación Mediterránea, a partir de la más remota antigüedad hasta nuestros días. En otro salón figuran una serie de gráficos relativos al tonaje de las embarcaciones, las entradas y salidas de buques y mercancías del puerto de Barcelona, las líneas de navegación establecidas en este puerto, el desarrollo de las redes ferroviarias, la producción de los principales frutos agrícolas de España, las Cámaras existentes en todo el mundo, el desarrollo de la producción minera, las emisiones efectuadas en Cataluña, las reservas en oro de las principales Bancas de emisión del mundo, etc. etc. Los elementos expuestos ofrecen una base de estudios sumamente interesantes acerca de la economía española.

Falta hablar ahora de la sección norteamericana, única sección extranjera instalada en este palacio. La sección no es, ciertamente, muy nutrida, puesto que sólo figuran en ella dos artículos: los guantes y las medias. Sin embargo, en ambas exhibiciones—las cuales, dicho sea de paso, se completan con las que figuran en otros palacios—revelan los Estados Unidos los medios portentosos con que cuentan sus diversas industrias.

Digamos, para terminar, que el hecho de que sean a millares los visitantes que desfilan a diario por las salas del palacio del Vestido, no se debe a la ventajosa situación del mismo—la de estar levantado a la entrada del recinto del Certamen—, sino al fascinador espectáculo que presentan sus bellas y numerosas instalaciones.

Quejas del vecindario

Varios señores y señoras de los que diariamente van a sentarse en las sillas del paseo de San Francisco, nos ruegan elevemos al señor alcalde, en forma de súplica, tenga a bien de mandar arreglar casi todas las sillas que en dicho paseo existen, pues es raro que no pase día que se destruyen sus vestidos en ellas.

Dichos señores y señoras esperan que el señor Carapeto tendrá a bien de acoger su súplica.

UNA NECESIDAD

El triste espectáculo de la conducción de presos por las calles

La vista recientemente celebrada en nuestra Audiencia provincial, que tanta curiosidad despertó en nuestro público, ha dado ocasión al cronista para hacer unas consideraciones y lanzar una proposición.

Es triste, completamente triste y lamentable, el espectáculo que días pasados ha presenciado Badajoz, viendo correr sus calles, desde el palacio de Godoy a la Audiencia, a tres hombres amarrados, entre una pareja de la Guardia civil.

Las mismas gentes, al paso de estos tres desgraciados por la calle, tenía para ellos una frase de conmisericordia, una palabra del dolor sentido, un como reproche para nosotros, sociedad que nos complacíamos en pasear pública-

Los sucesos de ayer

Un fulanito que celebra la gran fiesta a base de cerveza ajena y se niega guapamente a pagarla

Ante la autoridad competente ha sido denunciado José Cuadrado Arce, que en sus treinta y nueve años ha aprendido grandes cosas. Una de ellas ha sido la de beber a más y mejor, con el bonito pensamiento de no pagar lo bebido por él y sus compinches.

En plan de hacer de las suyas, se personó ayer en el número 4 de la calle de San Lorenzo, con unas mujeres, a fin de celebrar su buen humor común a base de cerveza. Bebieron y bebieron y despacharon a gusto hasta 85 botellas, bien contadas, a más de tres gaseosas para alivio del alcohol.

Llegó la deplorable hora de pagar y allí fué Troya. Que tal, y esto, y lo de más allá. No había voluntad y se le alteraron los nervios y se negó a satisfacer el importe de la consumación, que ascendía a 125 "calas".

No podían quedar así las cosas, y el hecho fué denunciado y el promotor de la juerga queda a disposición de la autoridad competente.

MORDIDO POR UN PERRO

En la Casa de Socorro ha sido asistido de una erosión en el tercio posterior de la pierna izquierda Francisco Lindé Ocaña, que fué mordido por un perro. Era leve.

POR MALOS TRATOS

Ha sido denunciado un joven de veintidós años que habita en la calle San Lorenzo y que hizo objeto de malos tratos a una mujer de vida airada, profiriendo contra ella graves amenazas.

URGE EL REMEDIO

Por acuciar sin descanso y proferir palabras soeces dirigidas a dos señoritas en el paseo de San Francisco, ha sido denunciado el joven de veintidós años Angel Martínez Martínez, que habita en el número 42 de la calle de las Peñas.

EL FUEGO DE AYER

En la dehesa "La Serranilla", del término municipal de Valverde, se declaró ayer un incendio en las niaras que había procedentes de la recolección última.

Eran las seis de la mañana cuando se declaró y momentos después la campana del Ayuntamiento anunciaba el siniestro. Seguidamente se dispuso la urgente presencia del servicio de incendios, siendo de los primeros en llegar el señor alcalde de la capital, que fué el primero en llegar a las Casas Consistoriales.

Las pérdidas no son de gran importancia, habiéndose quemado en junto unos 60 carros de paja.

mente el dolor de tres hombres caídos en la severidad de la ley y en el enojo público.

Odioso, como reza la leyenda penitenciaria, es el delito, que trunca en los hombres el camino moral, no la trocha que lo bordea y por donde caminan muchos, sino el recto camino que atravesando nuestra vida espiritual, tiene un extremo en la conciencia y el otro extremo en el corazón.

Desgraciado de aquel que cansado de este caminar, abandona la marcha para exponerse a nuestras iras. Entonces la ley le señalará el camino del presidio; los Códigos le meterán en él, pero nosotros sociedad, hacemos más. Más que someterle a la rigidez de una disciplina, más que hacerle sentir el peso de la separación de los que quiere. Hacemos más, porque salimos a la esquina para contemplarle amarrado entre los que velan por el orden social, y le miramos y le seguimos sin respeto a su dolor, sin perdón a su caída, como si cada uno de nosotros no tuviese también el corazón débil y la carne flaca.

Es necesario, es urgente, es preciso, respeto a la desgracia ajena. Y puesto que de cosa pública se trata, de una que pudiéramos llamar cuestión de orden público moral, a nadie mejor que al representante de la ciudad, don Ricardo Carapeto, toca solucionar este asunto.

Nuestro alcalde, que desde los primeros momentos de su actuación se ha distinguido como penitenciarista, colocando buzones públicos en el mismo Ayuntamiento para facilitar lectura moral a los presos, bien pudiera, por el buen nombre de Badajoz, a quien tanto ama, evitar el espectáculo de las conducciones de presos por las calles, dotando a la ciudad de un coche celular.

No solamente él, sino nuestras autoridades y el pueblo de Badajoz, seguro que habrían de ayudarle en sus gestiones.

Es esta otra de las necesidades y reformas de que estamos necesitados.

INIGO

MERCADOS

Madrid, 27.—Hoy se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios.

Vacas, de 2'83 a 2'87.
Regulares, de 2'72 a 2'81.
Novillos, de 2'88 a 2'91.
Regulares, de 2'70 a 2'83.
Toros, de 2'87 a 2'91.
Ovejas, de 2'50 a 2'55.
Cerdos, de 2'80 a 2'85.
Carneros, a 2'85.
Pelados, a 3'35.
Cerdos murcianos, a 3'35.
Cerdos mallorquines, a 3'35.
Cerdos blancos, a 3'40.

Impresión del mercado.—Desde el día 1 se nombrará por el Consorcio una comisión de compras.

En el ganado vacuno hay bastantes existencias.

En el demás ganado se nota un alza, y parece ser que se inicia aún un alza más.

Administración

Se suplica a los señores paqueteros de CORREO EXTREMEÑO comunicuen a correo seguido a esta oficina el número de ejemplares invendidos en agosto y efectúen su devolución sin demora, así como los que lo hubieran ya efectuado concreten el número que remiten.